
ЗДА ШІЯНУЮТЬ 3MEH-
ШЕННЯ ВИДАТКІВ НА 

збройні сили 
ЗА МОРЕМ 

Вашингтон. — Секретар с-
боронн Роберт МекНамара за-
явив на пресовій конференції 
в дні 16-го липня, що Лента-
ґон починав видавати менше 
на втримування амернконп-
хих збройних `сил за морем, 
головним чином в Бвропі в 
Німеччині. Тецер на цю ціль 
видасться річно коло $900 
мільйонів. Пентагон плянус 
так зменшувати ці пядаткн, 
щоб в 1966-му році зони бу-
ля менші на'половину в по-
рівнящгі з теперішніми, але 
бойова спроможність амери-
канськнх оборонних з'єднань 
ие смів бути зменшена при 
здійснюванні , ощадвостевого 
плану. Йде іут про те, щоб 
якнайменше, витрачати доля-
рів за кордоном, бо цс збіль-
шус платничнй дефіцит цієї 
і раїнн. Крім, цього денарта-
мент обородн сподіватѓься 
зменшити відплив долярів за 
кордоном тим способом, ЩО CO 
юзні європейські держави збі-
льшать свої зачули у ЗДА, де 
будуть купўаЌти за доляри 

.більше зброї та воєнного зпа-
ряддя. Американські збройні 
сили мали б 'також купувати 
асе потрібне у ЗДА, щоб змеп-
шуватя число, долярів видава-
них закордоном. Це збільіпн-
ло б витрати,,бо американські 
товари дорожчі, як в Европі, 
але зменшило б відплив доля-

' рів за хордоќ. Теперішній бю-
джет на оборону становить 
майже $50 більйонів. МекНа-
мара завив, що вже вдалося 
зменшити відплив доляра на 
$600 мільйонів в 1961-му ponj, 

recast. Мтмшџ, році треба бў. 
збільшити став збройних сил 
а Европі внаслідок берлінсь-
кої крнзи і напруження в пів-
денно - східній Азії. Секретар 
оборони назначив окремі ко-
місії, які мають так запляну-

ватн витрати в долярах за 
кордоном, щоб до кінця черв-
нл 1963-го року зменшити їх 
на один більйон долярів. Але 
це не значать, що оборонний 
бюджет буде зменшений, бо 
витрати відбуватимуться у 
ЗДА. МекНамара заявив, що 
не планується зменшити чнс-
ло цивільних осіб, які, як ро-
дннн вояків, виїжджають до 
Европи. Щойно недавно по-
чали члени родин америкая-
ських вояків знова виїздити 
до Европи після 8-місячної 
перерви. Пентагон плянус ви-
силатн до Европи менші вій 
ськові з'єднання на коротший 
час, щоб не мусіли разом із 
вояками їхати і члени їхніх 
родин. Це також дасть ощад-
ності у відпливі доларів поза 
межі ЗДА, бо утримання ро-
дини вояка коштує річно від 
$1.000 до $3.000, залежно від 
того, із кількох членів склада-
сться родина: Згідно з теце-
рішніми зарядженнями воя-
ки без родин перебувають за 
кордонами ЗДА 36 місяців, а 
з членами родин 24 місяці. В 
попередньому фінансовому ро-
ці на одній особі заощаджено 
по $50, а в цьому фінансово-
му році плянусться ощадності 
по $100 на особу. Плянусться 
також затруднюватн за хор-
доном менше число чужих ро 
бітників. Мається на увазі, 
щоб за кордон висилати го 
тові мешкання, щоб їх там 
складати та ощаджувати на 
будовах мешкань, які там тре 
бџ будувати за американські 
додярн. Секретар оборони 

доіхваяіга -яйии мільйон лмерп-

СТЕЙТИ І МІСТА ВІДЗНАЧАЮТЬ ТИЖДЕНЬ ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ ПІСЛЯ 
ПРОГОЛОШЕННЯ ЙОГО ПРЕЗИДЕНТОМ КРАЇНИ 

Вашингтон. — Згідно з ре-
золюцісю Конгресу ЗДА в 

камських людей, які за кордо-
вом стоять в обороні волі і 
миру в світі, і які співпрацю-
ють в тому напрямку, щоб як 
найменше витрачати амери-
канськнх долярів. 

Кеннеді Має найменувати Дорадчу Раду 
ѓментів Консуі 

Вашингтон. — Президент 
Кеннеді в найближчому ча-
еі мас наймеяуватн Дорадчу 
Раду Консументів, бо ця ва-
жлива група населення в еко-
номіці країни — споживачі не 
мали досі свого офіційного го-
лосу в уряді,, як недавно за-
явнг̀ . Президент. Члени цісї 
Ради с вже вибрані, і навіть 
говорять, що головою нового 
дорадчохо тіла при Президен-
ті мас бути жінка. Президент 

під час виборчої кампанії в 
1960-му році обіцяв зоргані-
зуватн Дорадчу Раду Консу-
ментів, і тепер здійснює свою 
обіцянку. Рада Консументів 
буде співпрацювати безпосе-
редньо з Радою Економічних 
Дорадників Президента. Зав-
дання цісї Ради буде інфор-
муватн уряд про те, що уряд 
може зробити в тому напрям-
ку, щоб охороняти інтереси 
споживачів в найшнршому 
розумінні цього слова. 

Кра№ба продукція в 1961-му році 
становила $518,700,000,000 

Вашингтон. — Депврта-
мент торгівлі опублікував змі-
нені числа про крайову про-
дукцію і прибутки в If (61-му 
році, а яких виходиті., що 
крайова продукція в минуло-
му, році становила $518,700,-
000.000, на $2. 600, 000, 000 
менше, як "давніше подавало-
ся. Крайові ‚прибутки внноси-
ЛН в 1961-му році $427,800. 
000,000, на $2,400,000.000 мен-
ше в порівнянні з давнішими 
даними. Крайова продукція, 
— це вартість ̀ виконаної пра-
ці і випродукованих предме-

тів, а крайові прибутки. — це 
все те. що заробили робітники 
і всяка власність. Уряд бизяе-
сової економіки стверджує, 
що навіть зменшені` числа 
крайової продукції і крайових 
прибутків свідчать про те. що 
економіка ЗДА в 1962-му ро-
ці перевищила економіки всіх 
попередніх років. Крайова 
продукція в першому ква'рта-
лі цього року стояла на висо-
ті $545 більйонів в річному 
відношенні. Річне відно 
шення дістаємо тим способом 
що продукцію з одного міся-
ця множимо через 12. 

В АМЕРИЦІ 

липні 1959 року, яка відома 
як публічний закон 86-90, 
президент Джан Ф. Кеннеді 
минулої п'ятниці, 13-го лип-
ня, проголосив тиждень, що 
почався 15-го липня, Тижнем 
Поневолених Націй, запрошу-
ючи нарід З'сдннеяих Держав 
Америки „відзначити ‚ ц е й 
Тиждень відповідними цере-
моніями і активностями" та 
закликаючи його „виявити 
знову свою відданість спра-
ведливим асліраціям усіх на-
родів до національної неза-
лежностя і людської волі". 
Вслід за цим закликом, як і 
завдяки заходам, поробленим 
численними патріотичн и м н 
організаціями І групами в ба-
гатьох стейтах і містах, при 
активній співучасті місцевих 
українських громад, вже в 
перший день цього Тижня, в 
неділю 15-го липня, почалися 
відповідні відзяачування цьо-
го Тижня. Акцію відзначу-
вавня Тижня Поневолених 
Націй координує зокрема за-
інкорпорований і очолюваний 

проф. Левом Добрянським, 
головою ЎЌКомітету, Крайо-
внй Комітет Тижня Поневоле-
них Націй. Досі одержано ін 
формації про відзначення 
цього Тижня в столиці краї' 
ни, Вашингтоні, в стснті і мі-
сті Ню'Иорк. в ІлниоІи'і Ші-
каґо, в Міннесоті, в Пенснль 
венії, в далекому Вашингтон 
сьќому стейті та багатьох, мі-
стах. Губернатори і посаднп 
кн міст видали свої прокля 
мації цього Тижня. Відзначу 
вання Тижня в Ню Иорку з̀а 
початковаио Богослужеявям 
в церквах багатьох вірові 
знань, зокрема в католицькі 
катедрі св. Паѓрика, що бул 
відправлене в при явності кар' 
динала Спелмана. В Богослу 
женні взяли участь численк 
національні групи в своїх на 
родннх костюмах. їх зоќрем 
вітав в імені нюйоркської ќя 
галицької архндісцезії npert 
ставивќ кардинала і катедрі 
о. Джан Беррі. кажучи: „Мі 
молимося, щоби Богом дай 
права на волю і незалежність 
якими ми втішамося в Амерн' 
ці, запанували знову у Вашп.` 
батьківщинах". 

Президент відклав рішення про зменшення 
податків 

Вашингтон. — Перед вніз 
дом на відпочинок президент 
Кеннеді нараджувався з fco- ‚прибуткові податки, оообнст 

' і від корпорацій, бо економі їмн економічними й фінаисо-
вимн дорадниками, але рі-
шення про зменшення подат-
ків для скріплення економіки 
відклав на пізніше. З кола 
найближчих дорадників Пре-
зидента виявили, щр Ќенне-
ді не рекомендує тепер змен-
шнтж податки тому, що саме 
тепер Конгрес вирішує кіль-
ќа податкових проектів для 
підтримки економіки, і Тому 
незручно було б тепер внести 
ще один новий проект в спра-
ві зменшення податків. Ка-
жуть, що Президент погоджу-
сться з тими своїми дорадни-
ками, які кажуть вже тепер, 
а не аж від 1-го січня 1963-

го року, як давніше проекту 
вав Президент, — змеишиті 

ќа зростає поволі, число без 
робітних становило в черви 
аж 5.5 відсотки всіх робітні; 
чих сил. Конгрес - вирішує 
зменшення податків бнзнес-
мевам від інвестицій, збіль 
шення податків від ощаднос-
тевих і позичкових банків; 
справу стягання податків а}? 
відсотків від ощадностей то 
дивіденд в банках та в корлр 
націях. С п о д і в а'кухьоа. Ш Ш й та ""давати подіону і 

ресові зменшити прибуткові 
податки при самому кінці ці-
сї''другої сесії 87-го Конгресу, 
коли податкові урядові за 
конопроскти будуть вже ух 
валені. 

Джевітс старається про перевибір; закликає 
демократів до публічних дебат . 

Ню Иорк. — Сенатор - рес-
публіканець ДЖекоб Б. Дже-
пітс заявив, що старатиметь-
ся про перевибір на теперішнє 
становище в цьогорічних ви-
борах. В цій заяві Джевітс 
хвалив нюйоркського губер-
натора Нелсона А. Рокефел-
лера. кажучи, що він .‚вірить 
в цілі і в місію Рокефеллера 
і буде стояти біля нього твер-
до під час цілої кампаніГ'. 
Джевітс заявив, що він радо 
дебатував би публічно свої о-
сягн в Сенаті, і сподівається, 
що демократи найменують я-

когось відповідального про-
тивника, який „схоче говори 
ти в дискусії про дійсні проб-
лсми, а не про мітн". Джевітс 
назвав нонсенсом тверджен-
нл деяких демократів, що він 
старається знищити програму 
президента Кеннеді в Конгре-
сі. Сенатор Джевітс пригадав, 
що він був автором компромі-
сового проекту про медичну 
допомогу старшим. Він також 
підтримував урядові законо-
проскти в справі допомоги 
закордонові і закордонної юр-
гівлі. 

Зливний дощ не відстрашив українців Шикага 
від участи в Українському Дні 

ІІІнкаґо. — Не зважаючи 
на зливний дощ, кругло дві 
тисячі осіб, старших і молоді, 
взяло участь в „Українсько-
иу Дні", що Його влаштував 
тут в Пілзен Парку минулої 
неділі. 15-го липня, окремий 
Український Міжорганізацій-
но . Громадський Комітет під 

головуванням дир. Петра Пу-
цила. головного контролера 
УНСоюзу. Осередком Дня. 
крім багатьох розваг, були 
виступи духової оркестри під 
керівництвом проф. Івана Ба-
рабаша, яку часто називають 
союзовою оркестрою, бо вона 
становить також і окремий 
Відділ УНСоюзу. 

Письменник Улас Самчук у ЗДА 
У зв'язку із своєю участю 

з працях Жюрі пам'ятника 
Шевченкові у Вашингтоні, що 
зідбувалися наприкінці мину-
іого тижня в Ню Иорку. до 
ЗДА прибув із Торонта відо-
ияй український письменник, 
автор „Волині", „Ост", „Тем-
яоти" та інших романів Улас 
Замчук. Перебуваючи в Ню 
Іорку, Улас Самчук відвідав 
-гізні українські установи і по-
Зував теж в редакції „Свобо-
чи" в Джерзі Ситі, де відбув 
довшу розмову з членами ре-
дакції. В розмові письменник 
поінформував, що він працює 
тепер над третьою частиною 
свого роману „Ост", мас гото-
ву книжку спогадів із часу 
перших років другої світової 
війни п.н. „На білому коні" і 
працює теж над романом з 
українського еміграційи о г о 
життя, який буде перший то-
го роду в його письменниць-

Ѓіќќдеїњ Поневолених Націй на форумі Джорджтавяського 
.-ніверсіѓѓєѓў. Проголошений 'президентом Кеннеді та відзна-
іуваний в багатьох стейтах і містах Тиждень Поневолених 
І а ці 11 в часі від 15 до 21-го липня ц. p., був минулої неділі 
фсдметом головної уваги на відомому телевізійному форумі 
{жорджтавнського університету у Вашингтоні В форумі, як 
'.є видно на фотолампі, взяли участь (зліва): Ричард Мор-
аи, що був модератором, конгресмен Бдвард Дервінсхі з 
ллиной то проф. Лев Добрянськия, голова Крайового 

Комітету Тижня Поневолених Націй. 

ТРОКЛЯМАіДЯ ПРЕЗИДЕНТА КЕННЕДІ 
Вашингтон. — Минулої 

Гятниці, 13-го липня, прези-
№нт З'сдиненнх Депжав А-
'ерики Джан Ф. Кеннеді. ви-
:онуючи резолюцію Конгре-
`у з 1959-го року видав прок-
тямацію, проголошуючи нею 

Тому, що принципи само-
управління. та людських во-
льностей є універсальними 
ідеями і.спільною спадщиноќ) 
людства: 

Тому то я. Джан Ф. Кенне-
ді. П р е з и д е н т З'сдиненнх 

гиждень, що почався 15-го j Держав Америки, призначаю 
оцим тиждень, який почина-
сться 15-го липня 1962-го ро-
ку, як Тиждень Поневолених 
Націй. 

Я запрошую нарід З'сдине-
них Держав Америки відзна-
чнти цей`Тнждень відповідни-
мн церемоніями і активностя-
мн і закликаю його виявити 
знову свою відданість спра-
ведливим асліраціям всіх на-
родІв до національної неза-
лежиостя і людської воаі. - ., 

В доказ цього'я оцим кладу 
свій підпис І кажу прибити 
Печатку З'сдиненнх Держав 
Америки. 

Дано в місті Вашингтоні 
цього 13-го ДЇЯ липня року 
Божого 1962 і року 187-го від 
Незал є ж н о с т и З'сдннених 
Держав Америки. Джан Ф. 
Кеннеді." 

інпня. як Тиждень Поневоле-
іих Націй. У проклямації 
`казано: 

Тому, що Конгрес спільною 
осзолюцісю. схваленою 17-го 
пипня 1959-го року, уповаж-
тнв Президента З'сдннених 
Держав Америки видавати 
іроклямацію. що призначала 
1 третій тиждень липня як 
.Тиждень Поневолених На-

цій" та видавати подібну про-
" аж 

до часу, як воля і незалеж-
ність будуть досягнені для 
всіх поневолених н а ц і й 
світу і 

СОВЄТИ НЕ ХОЧУТЬ 
ВЗАГАЛІ ГОВОРИТИ 

В СПРАВІ БЕРЛІНУ 
У свокп новій НОТІ СОВЄТСМШН УРЯД ВІДКП-
НУВ ПРОПОЗИЦІЇ ЗАХІД1ІІХ Д Е Р Ж А В В СПРАВІ 

УНОРМУВАННЯ СИТУАЦІЇ В ПОДІЛЕНОМУ 
БЕРЛІНІ 

Москва. — Совстський уряд 
опублікував у понеділок, дня 
16-го липня ц. p., свою ноту 
до урядів ЗДА. Великої Бри-
танії і Франції, яка є відпо-
віддю на висловленому ще дня 
25-го червся ц. p., пропозицію 
західніх великодержав запо-
іаткуватн переговори чоти-
рьох великодержав в справі 
унормування загостреної вна-
глідок різних інцидентів сн-
туації в поділеному Берлін). 
Висловлюючи свої пропозн-
дії в цьому напрямі, західні 
іержави стверджували, що 
зони не несуть ніякої відпові-
-дальности за випадки втечі 
пюдей із Східнього Берліну і 
Східньої Німеччини і за зв'я-
лану з цим стрілянину і ви-
падхи поривання людей схід-
ньонімецькою поліцією. Щоб 
'}минути в майбутньому та-
ких інцидентів, західні держа-
ін запропонувнали безносе-
редні розмови над можливос-
тямн унормувати і полегши-
ти рух людей і товарів поміж 
двома частинами розділеного 
внаслідок побудування кому-
ністами в серпні мни. року 
муру. В теперішній відповіді 
на ці пропозиції Совсти ствер-
джують, що вони не мають 
нічого проти того, щоб захід-
ні держави переводиля слід-

ство а справі інцидентів по 
західній стороні берлінського 
муру, але ж це не може сто-
суаатися Східнього Берліяу, 
бо воно було'б, мовляв, встря-
ваннам у внутрішні справи 
суверенної Східньої Німеччп-
ни. У совстській ноті ствер-. 
джусться ще раз, що сднною 
базою унормування ситуації . 
в Берліні може бути підпн-
сання мирового договору 8 
Німеччиною. Що Ж до інцн-
дентів вздовж берлінського 
муру таких, як бомбові вибу-
хи, стріляння і т. п., то, згід- г 
но і? совстською нотою, усе 
це с вислідом „провокаційної 
діяльносте" усяких „сабота-
жпстів" і „фашистів", виси-
ланих розвідками Західньої 
Німеччини і ЗДА. Тому теж 
Совсти пропонують,'щоб за-
хідні держави „прикоротили" 
діяльносте цих провокаційних 
елементів. Совстська нота — 
в і д п о в і д ь на пропозиції в 
справі унормування берлінсь-
кої ситуації викликала своїм 
змістом і тоном нове розчару-
вання в урядових колах За-
ходу. які все таки сподІвалн-
сл, що Совстський Союз вид-
вить хоч трохи доброї волі 
щодо розмов над усуненням 
причин загострення ситуації 
в Берліні. 

Совєтські делегати в Женеві балакають про 
„добру волю", але не відступають в нічому 
:, відхвоіх вимог 

Тому, що між народами по-
неволеннх націй і американ-
ським народом існують чис-
ленні історичні і культурні 
зв'язки, і 

В'єтнамські комуністи зістрілили 
американський літак із 7 особами залоги 

Сайґон. — Згідно з пові-
домленням командування а-
мерикаиських д о п о міжних 
сил у В'єтнамі, в'єтнамські 
комуністичні ворохобники зі-
стрілнли в неділю, дня 15-го 
липня ц. р. гелікоптер амерн-
канської армії із сімомаособа-
ми залоги, в тому 5 амерн-

канськнми і двома в'стнамсь-
ними вояками. Літак загорів-
ся і впап поблизу ляоського 
кордону в горах Південного 
В'єтнаму. Покищо знайдено 
легкопораненого одного амв-
риканського офіцера. Доля 
решти залоги, як і їх імена, 
досі не встановлені. 

Мекміллен закінчив ґрунтовну 
реорганізацію свого уряду 

Зміни в брктійському уряді позначилися теж зміначи у ві 
домомў кабінеті воскових фііур мадам Тюсео у Лондоні. Ня 
фото — воскова фігура прем'єра Мекміллена в оточенні лор 

' да Юма, міністра транспорту Марплеса і і;:шц.п-ря скарбник 
МолдІнГа. На табличці зазначено, що cjiirypn інших членіі 

уря,ху — чч. 42, 43, 45 І 49 — усунені. 

Улас Самчук 

кій творчості. Живе постійно 
Улас Самчук у Канаді. 

Лондон. — Бритійський 
прем'єр Гаролд Мекміллен 
закінчив у понеділок дня 16 
'липня ц. p.. започатковану 
ним минулого тижня ґрунтоп-
ну реорганізацію уряду і крім 
нових 7 міністрів він увів 
на керівні урядові пости ще 
одинадцятьох молодих консер 
вативних політиків. В усьому 
Мекміллен здійснив 24 нові 
призначення. Внаслідок цісї 
реорганізації були примушені 
уступити із своїх дотеперіш-
ніх становищ 16 членів уря-
ду. Залишилося до обсаджен-
ня ще тільки становище ге-
нерального соліцітатора, зна-

чить. заступника державних 
інтересів у суді. На пост мі-
ністра авіяції призначив Мек-
міллен свого зятя Дж. Амері 
На державного підсекретарі: 
колоніального бюра прнзна-
чнв По Ф)уезера. на міністри 
пенсій і національного забез-
печення н а йменованнй Н 
МекПерсон і на генерального 
прокуратора сер Джан Гоб-
сон. Для деяких з-поміж но-
вопрнзначеннх створено нові 
міністерства. Більшість з-по-
між нових міністрів с прн-
хильниками приєднання Ве-
ликої Британії до Европейсь-
кої Економічної спільноти. 

Женева. — В першому дні 
нарад відновленої тут у поне-
ділок дня 16 липня роззброс-
невої конференції гол`ова совст-
ської делегації Валеріяќ Зо-
рін заявив, що Совстськяй Со-
юз виявив свою ‚лобру волю" 
погоджуючися на відновлен-
ня переговорів і що Совсти го-
тові піти назустріч Заходові в 
двох основних питаннях, а са-
ме в справі редукції конвен-
ційних родів зброї і заходів 
спрямованих на зредукування 
оизнка війни. Atae ж, водночас 
із цим, Зорін, виявляючи ні-, 
5нто таку „добру волю" і го-' 
товість до компромісу, ствер-
днв категорично, що Совсти 
іе відступлять від своєї ос-
ювної вимоги, що першою 
разою загального і повного 
`оззбросння мас бути припи-
іення постачання нуклеарної 
:брої союзникам західніх дер-
сав і ліквідація усіх мілітар-

:нх баз на чужих територіях. 

я — Ш 

Ці совєтські вимога булп до-
сі завжди відкидані делегаці-
ямн західніх держав, які сто-
яли на становищі, що редук-
ція конвенційної зброї мусить 
бути ступневою і не мас сто-
с.-ватнся деяких родів зброї. 
Що ж до припинення поста-
чання нуклеарної зброї, то 
ЗДА і їх союзниќй погоджу-
ються на нього, але тільки в 
дальших фазах роззброєння, 
а не в початковій фазі, як 
цього вимагають Совсти. Від-
повідаючи на заяву Зоріна, 
імернканськни делегат Артур 
Дій стверди'в, що совстська 
позиція с цілком нереальною. 
ЗДА погоджуються 8 основі, 
як це заявив теж і президент 
Кеннеді, иа зроблення всього 
можливого для проведення 
загального і повного роззбро-
сння. але ці прямування му-
сять брати до уваги існуючу 
дійсність і рахуватися з гео-
графічнимн і політичними 
фактами. 

Провідник бритійських жидів обвинувачує 
Кремль в антисемітизмі 

Лондон. — Сер Барнетт 
Іжаннер, голова Ради депу-
`атів бритійських жидів, ви-
ггупнв в неділю, дня 15липня 
{. p., із заявою, що жиди в у-
:ьому світі стежать стурбова-
іо за усе частішими вирока-
;и смертн на совстських гро-
:адян, здебільша жидів, обвн-
іувачуваяих у спекуляції ва-
іютою та в інших „злочи-

хунком Джаннера. до кінця 
травня 1962 року в Совстсько-
му Союзі проголошено 46 ви-
років смертн за спекуляцію 
валютою і господарські про-
ступки. Між засудженими иа 
смерть було 28 жидів і ця не-
пропорційно висока кількість 
в порівнянні із числом інших 
засуджених, с доказом совет-
ського антисемітизму, зна-

іах". В жадній країнісвіту — j чить, расової і релігійної ди-
аявив Сер Джаннер, — не скримінаціі у відношенні до 
уло за мирного часу стільки І жидів. Очолювана Джанне-
ироків смерти за не надто: ром рада депутатів, с репре-
:ажкі проступки, як тепер Bf-зентацісю усіх бритійських 
?овстському Союзі. За обра- жидів. 

У СВІТІ 
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В обличчі нового неврожаю fТіраніія миру 
У своїх щоденних турботах, та ще ft в ' Не зважаючи на всю метушню совстсь-

тедаршіньому вакаційному „огірковому се- кого режиму, викликану скрутною ситуа-
зоій", люди більше турбуються проблемою цісю в сільському господарстві СССР, не 

ТРУДНОЩІ АЛЬЖИРУ 
Осльо. — Нічого дивного, пільник проти, німецького о-

що Франція переживала день купанѓа, міг дійти 'до бунту 
1-го липня, день плебісциту в,проти власного уряду в ім'я 
Альжнрі, у великому напру 
женні. Хоч і ніхто не мав сум- ( 

Ініву щодо остаточного- вислі-
ду голосування, то все ж на-' 
пруження було велике, бо ВСІ 
противники самостійності! 6y^j 
лн певні, що альжирські само-
стійникн скомпрометуються-

своїх вакацій та. зв'язаних з цим видатків, 
ніж справами ‚‚високої полѓѓики", включно 
із заходами для відвернення того страшного 
катаклізму, що висить над людством на вн-
падок атомово! війни. Але, тим не менше ці 
проблема існують і ними треба заінтересу-
ватнсл та впливати на їх вирішення, бо інак-
ше могли б запасти рішення проти волі і ба-
жаиь народу. 

Очевидно, що першою і головною між-
народною проблемою с сьогодні і залишить-
ся завтра справа збереження миру. Ця проб-
лема не с нова, бо вона була і перед пер-
шою і другою світовими війнами, зокрема 
перед останньою, до якої у великій і, ма-
буть, у рішальній мірі причинилося символі-
зоване договором у Мюнхені в 1939-му році 
бажання демократій зберегти мир за всяку 

В сьогоднішній ситуації нсмас загрози 

зважаючи на всі постанови й заклики в 
справі „поліпшення керівництва сільським 
господарством", як теж і на всю конкретну 
чергову перебудову совстського сільського 
господарства і встановлення нової велетеи-
ської ОюрократнчяоІ сітки —- міністерств, 
рад й установ для посиленого керівництва 
цнм сільським господарством, Совстський 
Союз не може ніяк вийти із затяжної госпо-
дарськоі і передусім харчової кризи. Про це 
можуть свідчити все нові і нові „заходи" для 
протидіяння згаданій кризі, все нові поста-
новн. заклики й директиви, спрямовані на 
забезпечення врожаю і прохарчування.' 

Виголосивши 10-го липня ц. р. в друго-
му дні московського ..Конгресу миру" свою 
бундючну і сповнену побризкуванням ато-
мовимн бомбами „миролюбну промову" про 
конечність „загального роззброєння", Нікі-
та Хрущов зараз же на другий день, 11-го 

такого нонсенсу, як уважати 
Альжяр за „відвічно "фран-
цузьку землю'`.. . 

Зате тут зовсім мало уваги 
присвячують внутрішнім нс-
поладкам в лоні Альжирсько-
ѓо Визвольного Фронту. Со-
іідні й політично вироблені 

Лев Ясіичук 

УКРАЇЦСЬШ рќоди S ЗДА. 
(3) 

Католицькі цілоденні 
їїарохіЯ.ii.liі школи 

Як уже відмічено, в ЗДА іс-
нують під цю пору двоякого 
роду школи українознавства, 
а саме парохіяльні і світські. 

ки в довіренному сподіванні, 
що така співпраця обізнаних 
з програмою моѓда б внпра-
вити можливі помилки, чи 
поповнити недостачі. Не буде 
зайвим вказати, якими моти-
вами керувалась названа Ар-

нового Мюнхену, себто капітуляції волелюб-. липня, метнувся з усім своїм ‚колективним 
них націй під загрозою шантажу агресора. 
Історія дечого навчила. Тим не менше днк-
татори . агресори свій шантаж продовжу-
ють, цнм разом куди страшнішим аргумсн-
том, бо атомовою збросю, яка може не тіль-
ки знищити держави, але дослівно змести з 
лиця землі людей та їх цивілізацію. 

Але, волелюбні нації, зокрема Амери-
ка, таки справді навчилися дещо з минуло-
го і подбали про те, щоб відповідно забез-
печнтися перед такими шантажами агресо-
рів. З'ясовує цю справу досить переконливо 
відомий видавець політичного тижневика 
„Ю. С. Нюз енд Ворлд Ршорт" Дейвід Лоренс 
у виданні згаданого журналу на 23 липня 
ц. р. Найбільшу гарантію миру він добачус` 
в подиктованій фактичним Станом заяві се-
кретаря оборони МекНамари, складеною 
ним під час промови в Мішіґенському уні-
верснтеті 16-го червня ц. р. МекНамара тоді 
заявив, що „дійсна сила альянтів вможлмв-
лює нам зберегти — навіть на випадок не-
сподівавого і масового ворожого нападу — 
достаточну-рллррру-(кЛрарІсплв, щоб, якщо 

керівництвом", значить, усіма секретарями 
із І іЌ КІІСС і провідними членами свого у-
ряду на експеііиментальну сільськогосподар-
ську базу в „Горќах Ленінських" і до лябо-
раторій науково - дослідного Інституту сіль-
ського господарства в Нсмчиновці. Після о-
гляненнл лабораторій, дослідних ділянок і 
піль цісї бази н інституту там же при співу-
часті їх керівників, між ними і днмісіонова-
ного із посту президента Академії сільсько-
господарськнх наук, Трохима Лисенка, від-
булася нарада в справі „якнайшвидшого 
впровадження досягнень науки у сільсько-
господарське виробництво". Оглядаючи по-
ля названого вище інституту. Хрущов, як 
показують фота, мав досить стурбований ви-
ѓляд, усвідомлюючи мабуть добре, що землі 
не накажуть родити ні партія, ні уряд, ані 
спеціалісти в „мічурінській біології" такі, 
як Трохим Лисенко . . . 

Про дальшу безвиглядну ситуацію в сі-
льському господарстві свідчать також і за` 
клики республіканських газет з вимогою 
‚.закривати всі канали втрат" в сільському 

буде треба, знищити ворожу суспільність".-виробництві я ‚ о с б л н в о ^ розпучливі аляр-
Значення цього твердження далекойдуче. З 
нього бо виходить, що сьогодні жадна снла 
в світі не може навіть найбільш нссподіва-
ним і масовим нападом знищити бойову си-
лу альянтів до тієї міри, щоб їх обезброїти. 
Згідно і теперішнім станом і можливостями. 
Америка навіть після несподіваного ворожо-
го нападу мала б ще таку відплатиў силу, 
що могла б змести ворога з лиця землі. З 
цього напевно здас собі справу Москва і це 
с найбільшим аргументом для збереження 
миру, бо його порушення було б рівнознач-
ве із самогубством того, хто б на це пова-
жнвся. ` 

Майбутній розвиток в межах людських 
можливостей не заповідас змін у цьому під-
ношеяні. Очевндно, що це не пнключас всі-
лякнх „малих воси", революцій тощо, але 
нова загальна світова війна в теперішніх об-
ставинах таки мало правдоподібна. 

Все ж таки вона не с виключена. Досвід 
бокмннулого виказўе, що диктатори в сво-
їх плянах і рішеннях не рахуються з жад-
ннми пересторогами і жадною дійсністю. Ви-
явлені після війни таємні документи нацис-
твчної Німеччини доказують, що Гітлер зіґ-
норував усі пересторопі своїх генералів, щоб 
не починати війни, бо Німеччина не може її 
виграти, а з опублікованих Джіласових 
„Розмов із Сталіним" також від`омо, як ко-
муністичні головачі безвідповідально серед 
гульні і піятики вирішували справу життя 
або емсртн мільйонів своїх невільників. Так 
само й тепер вемас жадної гарантії, що Хру-
шовў або іншому диктаторві в Москві не 
стрілить до п'яної або сплячої голови за-
баганка розпалити одного дня нову світову 
війну несподіваним масовим нападом. В та-
кому випадку залишається бодай Гарантія, 
що цей перший несподіваний напад був 
би рівночасно і сподіваним останнім. 

мн і звернення керівників окремих респуб- -j 
лік, країв і областей до центрального уряду 
в Москві з домаганням дозволити їм при-
тягнути до сільськогосподарських робіт, 
зв'язаних із збиранням врожаю, населення 
міст, робітничих поселень і також студен-
тів й учнів середніх і вищих шкіл. Усі ці а-
лярмн й апелі були такі безупинні і напо-
леглнві, що ЦК КІІСС Й уряд СССР були 
примушені відбути в цій справі окрему на-
раду зараз же після вище згаданих відвідин 
в „Горќах ленінських" І в Нсмчиновці і 
12-го липня ц. р. проголосити окрему поста-
нову з категоричною відмовою дати дозвіл 
на примусове вербування міського населен-
ия для збирання врожаю і з наказом вико-
ристатн місцеві СИЛИ, погрожуючи при тому 
важкими карами за безгосподарність і „не-
конкретність" у виковуванні березневих рі-
шень ЦК КПСС й уряду СССР. Треба дума-
тн, що ця відмова і ці погрози в ніякій мірі 
не збільшать можливостей врожаю, але ті-
льки поглиблять безвихідну ситуацію в 
сільському господарстві СССР. 

Про перманентний брак основних харчів, 
як м'ясо і масло, свідчать'проголошені ос-
таннімн днями ЦК Комуністичної партії У-
країнн і радою міністрів УССР, як теж та-
кими ж самими установами інших республік, 
постанови „про заходи по збільшенню вило-
ву риби і виробництва рибної продукції". 
Беручи до уваги совстську „господарку" 
теж і в цій ділянці, зокрема винищення рнб-
ннх резерватів і засобів, треба також дуже 
сумніватися, чи й ці заклики й постанови 
допоможуть щонебудь для забезпечення на-
селсння потрібними харчами. Рибою нама-
гаються Совстн рятувати свою харчову си-
туацію уже не вперше. Але й риба не по-
множить запасів м'яса і масла, не направить 
кризи, спричиненої грабіжницькою безгос-
подарністю комуністичної системи. 

заворушеннями, а то ft масад^орвежці" не ^ у м і ю т ь , 'що, 
рою європейців, які залнищ-к - ' -̀4 `" 
лнся. Але годі було сподіва-
тися. що закордоном зяайде-
мо таке зацікавлення альжир-
ською проблемою. І то не в 
безпосередніх сусідів Франції.' 
а в далеких країнах, які себе 
навіть не рахують до евро-
пейського континенту, бо ж 
скандинавці почувають себе 
окремим світом, як брнтійці. 

Мн виїхали з Парижу .на 
другий день, по плебісциті. 
Саме тоді, коли прийшли, пер' 
ші вістки про приїзд Вен Кед-
дн до Альжнру і про важкий 
конфлікт в лоні Альжврсько-
го Визвольного Фронту. Яке 
ж було наше здивування, ко-
лн не лише в Гамбургу, але ft 
далекому Фредерікгавен `ми 
побачили, що перші сторінки 
часописів великими 'літерами 
подають перипетії конфлікту 
в лоні Тимчасового уряду А-
льжиру, а нижче великими 
черенками говорять про зне-
сення парламентарного імуні-
тету Жоржа Бідо, якого Саг 
лян проголосив своїм наступ-
ником. 

Переплнвши Скаґерак. мн 
могли вступити в розмови в 
норвежцями. Перше їхнє пи-
тання було: — що ж діється 
у Франції? На наші здивовані 
питання, чому їх це так ціка-
вить, вони майже з обуренням 
почали. виясняти, що з двох 
причин: 1) Франція це евро-
пейська справа; 2) самостін-
ність Альжнру. цс питання" 
морального порядку, яке му-
сить цікавити кожну воле-
любну країну. 

З цього випливають два вн-
сновки: Поперше — справді 
існує те, що зветься европсй-
ською спільнотою, і то в мо-
ральному, а не тільки в фор-
мальному розумінні (Норве-
гія вже погодилась з думкою, 
що її місце в Епропенськін 
Спільноті й бажає тільки як 
найшвидшого закінчення nc-j 
реговорів з Великою Брнта-
нісю). а подруге — норвежці 

ДІЙСНО можна послаблювати 
ВИЗВОЛЬНИЙ фронт саме після 
осягнення повної перемоги і 
напередодні приступлення до 
такого важкого завдання, як 
будова власної держави в та-
кнх трудних обставинах, які 
с в Альжнрі, коли так багато 
знищено, коли нема власних 
кадрів, коли нема капіталів, 
коли потрібна всяка дрібка 
національної енергії. 

Норвежці вва кають, що це 
не є справжній конфлікт, я я-
кесь непорозуміння, що само 
собою уложнться в коротко-
му часі. Зокрема дивно, що 
норвежці вважаюѓ v Нассера 
тим чинником, якиі вплнва-
тнме на Вен Веллю : алншнти 
свою ОПОЗИЦІЮ, бо — мовляв 
— Нассер найкраще ѓнас,'що 
це значить .будувати державу. 
Щасливі норвежці не знають, 
її to це таке політичні прист-
расті, а зокрема — що таке 
пристрасті політичних ліде-
рів. які і не знають, що таке 
держава. Мн цс далеко краще 
розуміємо, бо ж з власної 
практики знаємо, що мн го-
тові розбивати собі голови на-
віть не виборовши держави, 
послаблюючи себе з нутра ще 
в зовсім безнадійних умови-
нах поневолення. 

Альжирський Визвольний 
Фронт централізував старого 
Мессалі Гаджу й властиво 
здобув повну гегемонію в А-
льжирі, коли йде про револю-
ційний актив. Але це ще не 
все. Сьогодні, безперечно, він 
с паном положення. Але зав 
тра? Що буде завтра коли до 
голосу дійдуть маси, які хо-
чуть нарешті спокою, як най-
дорожчого овочу перемоги у 
внсліді дуже кривавої війни? 

Цього Альжирський Визво-
льний Фронт боїться. Боїться, 
що до голосу прийдуть опор-
туністнчні елементи, які війну 
пересиджували з головою 
піску, або ля віруючи. Це ж 

Ідуже часто буває. Після ко-

Світські школи не мають над; хидісцезіяльна Рада для зла 
собою окремо! влади, якій'дження одноцілих рамових 
підлягали` б обов'язково. Інак- програм. Ось, що про це грво-
ше , парохіяльні цілоденні і риться у 'Передмові на самому 
школи. Вони зорганізовані 
так, як католицькі національ-
ні школи інших спільнот в 
ЗДА і стоять під керівницт-
вом загально - католицької 
установи при стейтовій ви-
ховній владі (Борд оф Едю-
кейшен). Тимсамим те шкіль-

початку .програм: 
„Упродовж останнього сто-

ліття, й зокрема впродовж кі-
лькох останніх років, думаю-
чі в світі люди стали свідками 
рішучої постави ft непохнтно-
го в цілі чудового џаўору, ві-
домого як українці. їх визна-

Н?Ц"0 . . .8^И_Р^С . .? Й ? ? ^ ? # о ДД 8намевиту Націю з ог-
ляду на їхню історџо, освіту 
літературу, архитектуру і в 
кщці за найважніше — їхюо 
релігію". 

Дальше говориться, що 
вповні розвинена мова, якою 

стадії української збірного в 
ЗДА, а головно зогляду на її 
майбутні правдоподібності, о-
соблнвої оцінки і значення. 

Для кожного хочбн тільки 
за гал ьн нќово обізваного із 
завданнями початкового тпкі- - _п - . 

, і говорить 60 мільйонів ўкраїн льннцтва відомо, що не с ціл-І„;_ г^Т т „ л „ „ л ^ І„^„ 
лю початкового шкільництва 

жної перемоги вилазять иа-
дужо чутливі в питанні сво- верх щурі, що сиділи по пив-
боди. а якщо вони менше ці-'ницдх, щоб після перемоги 
кавляться українською спра-1 кричати найголосніше, зоќре 
вою. то тому, що про неї мало j до, коли приходить бодай від 
говориться і тому, що іюни.носна демократія. Боїться, що 
не мож)ть просто мішатися в до голосу прийде Мессалі Ѓа 
справи СССР, маючи 4.000.- `джа, який таки мас ще бага-
000 населення і майже 4.000 то престижу й прихильників, 
кілометрів кордонів для за-j бо мас заслужену славу пер-
хисту перед могутнім воро- шого й найстаршого бойовика 
гом. з? визволення Альжнру 

І тут стає просто дивно, як 
терористична Таємна Фрак-
цузька Армія (ОАС) могла 
колибудь рахувати на яку-
будь підтримку В ЗОВНІШНІ.'і-
му світі. Тут постава проти 
прихильників „французького 
Альжнру" справді однодушна. 
І в справі Бідо почуєте з у 

ня: — чи ця людина зовсім 
збожеволіла на старість? А 
що в цс не дуже вірнться. то 
всі тут питають, чи справді 

Найбільше цього боїться 
Бей Белля. Тому він стоїть за 
утримуванням революційного 
поготівля і напруження. То-
МУ він за спартанський шлях 
‚будови держави, без допомо-
гн Франції. Ясно, що в цьому 
він бере за зразок Китай, на 
віть СССР. не знаючи їх. Тут 

сіх боків дуже просте питан- маємо вічну проблему проти-
ставлення „революціонерів" 
які провели життя на еміѓра 
ції чи у в'язницях, й „опор 
туністів". які перебувають у 

Бідо є за що судити? Адже j постійному стику з життям, з 
факт, що Салян в одному лис- бажаннями і потребами мас 
ті назвав' Бідо своїм наступ- Тому він виступив проти 
ником, ще не вистачаючий до- Евіянського договору й спів-
каз його вини. Салян міг ваз- праці з Францією. Він навіть 
вати своїм наступником будь-1 пішов на майже відкритий 
кого, або вжити псевдоніму, (бунт і викликав гостру реак-

I справді, важко вияснити, цію Бей Кедди проти його 
яким чином колишній кілька-1 прихильників. Як теоретик. 
кратний прем'єр, багатократ- він програв першу рўяду, бо 
ний міністер закордонних вважав, що саме Його ім'я 
справ Франції, визначний під- дасть йому перемогу, забува 

дати вичерпні знання, хочбн 
тільки рідної мови, дітям да-
иої національності!. Початќо-
ва школа мас дати тільки 
правильний ключ до того 
знання, спричинити замилу-
вання до предмету, в даному 
випадку до українознавства, 
викликати в учня любов, чи 
принаймні прихильність до 
рідної мови н працювати над 
її докладним опануванням. 

Ще донедавна, бо до 1961 
року, цілоденні школи, керо-
вані й ведені монахинями різ-
ннх Чинів, не були одноцілі 
під оглядом розміру навчання 
українознавства й спрецнзу-
вання кінцевого висліду, що 
його ті школи мають осягну-
ти. Щойно 1961 р. Архидісце-
зіяльна Рада Візантійського 
Обряду у Філядельфії вигото-
вила програму навчання укра 
їнознавчих предметів, з окре 
мнм узглядненням українсь-
кої мови, випускаючи їх (на-
разі) для пропозицій І крити-

ючн. що край і маси менше 
слухають його голосу з Трі-
полі чи Каїро, як голосу Бея 
Кедди з самого Альжнру. І 
характерно, що найбільше 
прихильності! знайшов він се-
ред тих частин, які. псребува-
ли в Марокко й Тунісі!, не бу-
ли в бою і не бачили пожарів 
та ќрови, не чули стогову на-
селення. готові „продовжува-
тн революцію", замість буду-
вати життя на реальних ос-
новах. 

Усе це зовсім незрозуміле 
норвежцям. Але й нам не зов-
сім зрозумі'ло, як араби не 
дійшли до порахунків ножа-
ми чи револьверами на шнр-
шу скалю, а зуміли втримати 
лад і напевно покищо втри-
мають єдність колишнього 
підпільного проводу, що стає 
проводом держави. Нам зда-
сться, що Бен Белля відло-
жнть розгру на майбутні вн-
борн. І хоч тут певно номину-
чс дійде до розриву внутрі 
Визвольного Фронту, то все ж 
цей розрив не.буде кривавим, 
бо виллється у форми лега-
льних змагань. Хіба, що мн 
помилялися б. Або хіба Бен 
Белля буде ліквідований, що 
одначе важко собі уявити. Бен 
Белля бо мас дорадників в о-
собах короля Марокко й пре-
зидента Тунісі!, а ті виявили 
багато політичного розуму в 
розв'язуванні своїх трудно-
щів, які були зовсім подібні 
до альжнрськнх і які були 
розв'язані далеко мудріше, 
як розв'язується у нас . . . 

О. Д-вяч 

ців, вимагає повного вязнан-
яя серед модерних мов Аме-
рнкн, а як друга величиною 
слов'янська мова, повинна за-
йяяти таке важне повноправ-
не місце, як ‚наприклад, ес-
панська поміж романськими 
мовами. Вже минув час, коли 
тільки сантнментальний клич 
вдоволявся формальним ака-
демічним пізнанням українсь-
кої мови. Сьогодні запаиува-
лн в тій справі практичні мір-
куваиня, що включають освіт-
ні й релігійні основи, научні 
досягнення, суспільні й тор-
говельні зв'язки, політичні й 
дипломатичні потреби. 

Зокрема буде цікавим для 
кожного українця, що доро-
жить будучим української мо 
лоді, що саме включає й що 
мас осягнути, цілоденна паро-
хіяльна початкова школа в 
навчанні у к р а і н о з н авчих 
предметів. Ось ці завдання 
(на основі обговорюваної про` 
грами): 1) Допомога дітям 
висловлюватися по-українсь 
ки в слові й письмі легко,-BH-
разно й прнродньо; 2) Озна 
йомнти дітей з визначними у 
країнськнмн письменниками, 
розвинути любов до їх писань 
і вправність читати їх розумо 
во; 3) Розвинути розуміння і 
глибоку пошану до українсь-
крі культури; 4) Зіставляти 
мову у взаємовідношенні з ін 
шнми предметами (корреля 
ція), як релігія, історія, ге 
ографія, музика, добираючи 
для цього відповідний матері-
ял; 5) Розвинути розуміння 
й доцінювання граматичної 
побудови української мови з 
відповідним примінюванням у 
практиці, що мас послужити 
для вправи в логіці і прнгото-
вити до пізнішої праці над мо 
вою; 6) Учитель українець-
католик повинен добавляти 
до повнщвх завдань у праці 
з старшими учнями вправи в 
слові й письмі, що мають на 
меті прниіненяя християнсь 
кого способу життя і служін 
ня Богові, спираючися на 
знанні й розумінні візантій 
сьќого обряду згідно з арт. 29 
Декрету Східньої Конгрегації 
з 1925-го року, вќданої для 
українців . католиків, що жи 
вуть в Америці. На кінець — 
автори тієї програми бажали 
б, щоб покінчені студенти „як 
українці, на основі чеснот їх-
ньої історії й культури, їхньої 
мови, обряду, їхнього знання 
умов тут і поза межами, набу-
лн потрібних прикмет, щоб 
стати навіть провідниками й 
причинитися до тіснішого об'-
сднаннл роз'єднаних братів". 

Антін Чернецький 

ГОВОРИЛА НЕБІЖЕНЬНА 
ДО САМОЇ СМЕРТИ... 
З ПРИВОДУ ВИДАННЯ ПОЛЬСЬКОГО 

„КИЇВСЬКОГО ЗБІРНИКА" 

(2) 

‡ , біцяля дати місця у польсько-
му сенаті. 

У самій Польщі галицька 
угода не знайшла в е л и к о ї 

! прихильности, хоч і її 22-го 
травня 1659 р. сойм ратифіку-
вав. Але її у життя не пере-
ведено, бо до цього Польща 
не мала охоти. Що більше, 
творці тої угоди, Юрій Неми-

і рич впав від московської ру-
I ки. а Виговськнй із польської. 

Вістря статті звернене го-
ловно проти Москви і очсвнд-
но проти Німеччини, між якн-
мв опинились У к р а ї н а і 
Польща. Переповідає історнч-
ні факти із персбільшеннлм 
впливів Польщі на українсь-
ку культуру, на українських 
культурних діячів, як Петро 
Могила й ін. Підносить із 
притиском тип gente Ruthe-
ntiB, natione Polonus. як по-
знтивний і творчий. У гадяць-
кій угрді, на думку Косця-
ковськоі`о, йде головно про 
долю Річипосполитої Польсь-
кої, як спільноти І ЦІЛОСТИ. 
Під тим аспектом усталено 

католицизм із православісм, розстріляний польським а-
хоч у Київщині дано першен- вантюрником Степаном Чар-
ство православію. Козацьке нецьким. про якого Косцял-
військо піднесено до ЗО 000.. ковськнй каже, що „не мож-
фльота на Чорному морі ма- на визнати за доброго полі-
ла бути спільна. Найбільш тика ані Чарнецького. який 
некорисним (очевндно для І бачка можливість ааспохоєн-
України) було у галицькій ня України тільки п мечі, ані 
угоді застереження про „ре- навіть Яна Собсського. до І щинському. Написав П днп-
індукцію ". це с поворот зе- серця якого даремне стукав І ломований підполковник Зні-
мельннх власників поляків гетьман Дорошенко, в а ќ м ' мунт Анджейовський. 
на терени великого князівст-; зв'язався з Туреччиною. Цей католицький спнскоп. 
ва Руського, що очевидно о- j Наводить К о сцялковськнй gente Ruthenns, natione Polo-
бурило народні низи і дало теж аналогію між договором і пив. був противником уніі. 
притоку до московської агіта- `і Петлюри і Шлсудського, але j Нагадўе він родинною Сю. 

Польщею й андрусівськнй до-
говір Польщі із Москвою: до-
говір Петлюри b Пілсудсь-
ким і ризький мир Польщі із 
московськими большевнкамн. 
В обох, поділ України між 
Польщею і Москвою. Але так 
далеко Косцясковськнй ана-
логії не переводить. 

Косцялковсьішй — творець 
т. зв. нормалізації у по-вер-
зальеькій Польщі не мас теж 
ясного погляду на розв'язку 
українсько - польських взас-
мнн. бо й його затьмарив ме-
сіянізм ПОЛЬСЬКОГО ІМПЄ(ЯЛ-
лізму. 

Третя стаття збірника прн-
спнчена КИЇВСЬКОМУ вНЯСКОПо. 
ні католикові Иосифові Всро-

ції проти Внговського. Та й не каже, що й ПілсудськяЙ, 
Рим і єзуїти були проти га-!як і Ст. Чарнецькнй хотів 
ДЯЦЬКОІ угоди, за те, що касо- тільки пацифікації України 
вано унію, що православному j мілітарною силою. Аналогія: 

всі точки договору. Зрівнано митрополитові і владикам о-1 Галицька угода України із 

ротьоою за ќ а т о л и цизм і 
польськість завзятого ворога 
України кн. Ярему Ввшне-
вецького. теж gente Ruthenu.s, 
natione Polonua. Єпископ Be-

рещннський. хоч гарячий по- skiej gospodarki roinej па Uk-
ляк і католик відрізняється 
від Яреми тим. що не прояв-
ляв ненависті! до козаків і на-
віть давав цьому вислів перед 
папським нунцієм Маляспіні 
у 1596 році. Той же самий ав-
тор Анджесвський дав теж у 
збірнику снльвстку кресового 
„рицержа" Стефана Хмслець-
кого, та статтю про українсь-
ку думку Адама Чахровсько-
го, у якій апотеозусться поль-
ське лицарство на Україні. 

Далі іде передрук статті із 
''Kalendarz-a К і j о wskie-go" 
на 1913 р. про польського іс-
торнка України Бдварда Ру-
лікопського і дві статті щю 

}яольську освіту та культуру 
яа Україні із новіших часів, а 
саме із часів першої світової 
війни. Є це коментарі до 
праць на цю тему Ст. Зслін-
ського і С. Сопіцьќого. 

В них найкраще відбнва-
еться польська^ ментальність 
у взаєминах із Україною. Ці 
землі — інтегральна частина 
Польщі, без якої не було б 
України, бо "сђюр ukrainaki 
korzystal materjalnie z pol-

rainie" — Як це заявляє п. 
Ќсапери Глінка у статті „В ті-
ні Золотих Воріт" — отже 
Україна це тільки тінь Поль-
щі. 

Заслуги Польщі для освіти 
і культури України, після ав-
торіп збірника величезні. По-
дано багато цифрового мате-
ріялу про польське шкіль-
ннцтво на У к р а ї н і аж 
до приходу большевиків у 
1919 році. У тому шкіпьницт-
ві брали участь під час пер-
шоі світової війни і поляки із 
Галичини, головно ендеки — 
Корпецький зі Лі.попа й інші. 
Підносить заслуги на полі 
ширсння польського шкіль-
ннцтва. польського пароха 
Фастова а потім Києва о. Ста-
ніслава ПІептицького. який` 
сотні дітей учив польської мо-
ви під виглядом приготуван-
ня їх до сповіді. Польські 
школи мали на Україні такий 
вплив, що у pp. 1917-19 „хло-
пи не хотіли посилати дітей 
ані до руських, ані до російсь-
кях шкіл, тільки просили про 
прниня т т я до „панських" 

шкіл, як ніби щось кращого" 
Хрущов видно засвоїв добре 
погляди поляків і продовжує 
їх тепер на Україні в користь 
Москви. 

Необійшлось у польських 
авторів „Збірника" без напа-
дів на агітацію „руських па-
нів і радикалів" і твердять, 
що „хлоп до останньої хвнлн-
нн боронив й охороняв своїх 
панів". 

Під небеса вихвалює збір-
ннк ролю польської шляхти і 
магнатів на Україні, а про ук-
раїнського селянина каже, 
що він все знав, що "dobre je 
kolo weJykych hroazi (!) ter-
tyaia, weihda BZOH (!) pryiip-
ne". З польських фільварків 
користалн теж жиди. І знову 
нещасні жиди. Словом все бу-
ло ід'еальне 

Не могло очевидно і тут о-
бійтися без нападів на га-
лнцьких українців. Наддвіп-
рянсьхнх українців автори 
хвалять за їх ѓ о т о вість до 
співпраці з поляками. Отже 
старе польське: "puicic Rusi-

Олег Лмсяк 

Найкраща з усіх — 
українка 

Можливо, що , наші вороги 
сумніваються . в ' правдивість 
цісї аксіоми, яку, між іншими 
численними її ствердженнями, 
зафіксовано також у дивізін-
ній пісні: і А, 
„Во найкраща з усіх жінка — 

— це дівчина українка 
Карі очі, чорні брови — 

уста, мов маків цвіт..." 
Але щодо тоѓр, що ця ах-

сіома с непорушною` правдою, 
нема найменшого сумніву. 
Так, як нема сумніву щодо 
того, що найкраща, шляхотна 
шпада є тол гданська, що нан-
кращі килими — смирнеиські, 
що найкращі тенори — іта-
лійці (хіба, що трапиться Ми-
шуга) а найкращі жінки — 
це таки українки. 

Про цю велику правду, про 
шляхетну красу українських 
жінок і дівчат, переконують 
нас не лише наші поети і піс-
нетворці. Про цю правду до-
відалася тепер ціла Америка. 

Є ще і друга загально відо-
ма правда, про яку мн вже 
тут у цій країні переконали-
ся. а саме, що в Америці кож-
ний мас відкриті шанси і що 
засада „чистої гри" тут відо-
грас першорядну ролю. 

Так днино склалося, що обі 
ці загальновідомі правди — 
про красу українського жі-
ноцтва і про американську за-
саду „фер плен" зіткнулися в 
одній і тій самій справі. 

Як повідомила американсь-
ка преса, на найкращу дівчи-
ну стейту Індіяна (‚Місс Інді-
яна") запропоновано не кого 
іншого — а українку! Моло-
деньку українку, Галю Базар-
ну, яка 11 років тому, як пи-
ше преса, прибула з „совстсь-
кої України", разом з батька-
ми. іміг`рантамн - діпістамя. 

Преса подає, що родина Ба-
зарннх, перебувши „чнстнли-
ще" в Німеччині, приїхала до 
Америки в складі батька, ма-
тері і хлопця та двох дівча-
ток. Одна з цих дівчаток, це 
власне Галя .Базарна, кандн-
датка на „Mice Індіяна". Як 
показує фотознімка в газеті 
— ця наша молода красуня 
виглядає достеменно так, як 
співається у нашій піні: „рос-
том невеличка — ще ft до.хо-
го молода. . ." Вона справді 
невеличка, бо, як подають га-
зети. важить лише — 90 фун-
тів. Як видно із знімкн, вона 
мас темне волосся і темні очі, 
такі, наші українські, „темні 
очі — як терен" . . . 

Ну. і тут приходимо до дру-
гої справи — до засад „фер 
плей" і однакових шанс для 
всіх. Коли Галя здобула пер-
шість свого міста Перу в стей-
ті Індіяна і коли вона станула 
до конкурсу за першість ціло-
го стейту — знайшлися, як 
подає преса, „патріотичні" (в 
лапках) кола, які запротесту-
вали проти участи Галі в кон-
куреі. тому, що вона не набу-
ла ще американського грома-
дянства . . . 

Бідні, малі, „патріоти"! їх 
протести викликали бурю — 
але лише обурення і негоду-
вання. Голова конкурсового 
комітету з міста Перу, пані 
Монгмері. заявила.: „Господь 
дав шансу Колюмбові відкри-
тн цей континент і Господь 
дав нашій Геллен таку саму 
шансу". Директор конкурсу 
за звання „Mice Індіяна", Дж. 
Флойд Вінґерт'додав до того: 
„Це чудова дитина і вона ма-
тнме докладно такі самі шая-
си. як і всі інші учасниці". 

А самі учасниці, суперниці 
Галі, заявили, що „Mice Ба-
зарни" мас повне.право брати 
участь у конку'рсі. Галя не хо-
тіла вже брати участи. її зра-
зило негарне ставлення „пат-
ріотів", вона сказала: „Я від-
чуваю, що мешканці Перу не 
люблять мене".' 

Але коли виявилося, що не-
годування „патріотів" обср-
нулося- у маніфестацію иа 
честь малої українки, Галя 
погодилася брати участь. 

На кінці виявилося ще, що 
Галя Базарна стане амерн-
канською громадянкою за 
рівно 45 днів. 

ки. були національно не сві-
домі і не знали, хто вони є. до 
якого народу належать. Поль-
сьй автор признає, що царсь-
ќа Росія творила лід час пер-
шої світової війни, на Ўкращі 
польські школи для поляків 
із Галичини, які. як союзян-
ки Росії (ендеки), втекли пе-
ред німцями на Україну. Ці-
лий "Р a m ietnik Kijowekr' 
мас послужити польській емі-

‚ґрації і світові'.доказом, що 
па' па Rueina". .Маси ўкраїн- „землі україяні" наложать до 
ські, ва думку автора п. Глід- Польщі. 

- - _ — j 



Д-Р Ростислав Со`шшеджн, ДАЛЬШИЙ КРОК ВПЕРЕД 
(З нагоди З'їзду Українських Лікарів) 

Цьогорічний^ вже четвер-1 не ремесло, яке є засобом аа-
робітку, але благородне зван-ЇНЙ з черги Науковий з'їзд 

українських лікарів ЗДА і 
Канади, що відбувся в Діт-
ройті, і видана з нагоди з їзду 
одноднівка, на сторінках якої 
мав я честь вмістити ці ряд-
ки, це безумовно дальший і 
великий крок вперед Ўкраїн-
сьќого Лікарського Т-ва Пів-
нічкої Америки. 

Українські лікарські науко-
ві зізди відбувалнся на тере-
ні Північної Америки вже від 
початку існування УЛТ-ва, 
хоч і в іншій формі, ніж цьо-
го року. 

На перших установчих за-
гальннх зборах УЛТА, 22-го 
січня Д.950 p., були прочита-
ні три доповіді. Темами цих 
доповідей були' професійно-
суспільні справи. Одначе вже 
від 1952 р. невідлучною час-
тнною кожнорічних загаль-
них зборів Т-ва була наукова 
конференція з..низкою ціка-
вих змістом і вартісних нау-
ковим рівнем медичних допо-
відей членів УЛТА чи запро-
шених гостей. 

1955 рік був роком наро-
дження наукових, з'їздів ук-
раїнськнх лікарів і лікарів-
стоматологів ЗДА і Канади 
у такій формі, як вони тепер 
відбуваються. Дня 28 травня 
1В55 р. на шостих загальних 
зборах УЛТА тодішній голо-
ва Т-ва д-р Роман Осінчук по-
ставив внесок відбувати зага-
льні збори чи з'їзди делеґа-
тів щодва роки,' а в роках між 
зборами влаштовувати науко-
ві з'їзди в різйнх осередках 
скупчення наших лікарів і 
дентнстів. Цей внесок був 
прийнятий і переведений в 
життя в наступних роках. До-
сі відбуто три наукові з'їзди: 
в Клівленді ((1956), Шикаґо 
(1958) і в Торонті, Канада 
(1960). Кожний з них прнно-
снв щораз кращий успіх. 

КОЛИ попередній з'їзд, що 
відбувся в Торонті, був сим-
волом закінчення першого 
10-ліття Т-ва, то теперішній 
дітройтськнй з'їзд пав ту осо-
блнву прикмету,' що відбувся 
на початку другої декади, іс-
нування і діяльности УЛТПА. 

Про завдання, значення й 
користі наукови'х з'їздів гово-
рнлось і писалось чимало при 
різних нагодах: на загальних 
зборах 1 ширших сходинах 
централі ї'ї по відділах Т-ва, 
на сторінках „Лікарського 
Вісника" і в загальній укра-
їнській пресі. Такий з'їзд — 
це прояв життсздатностн не 
тільки нашої професійної ор-
ганізації, але також усього 
українського загалу. Це ОД-
ночасно приклад живучости 
думки, доказ, що медицина й 
споріднені з нею науки, — це 

ня і покликання. Лікуваль-
не мистецтво, — це де мерт-
ве, вивчене знання, а наука, 
що базується на безперервно-
му контакті з живою люди-
ною і її оточенням, на безЎ' 
станному намаганні збагнути 
всі тайни життя та корисні ц 
шкідливі впливи середовища, 
на стремлінн зробити людину 
переможцем над всякими де-
структиввими силами 

Кожний науковий з'їзд ук-
раїнських лікарів — це не 
гучна голітична демонстра-
ція, але вимовний вияв на-
шнх внутрішніх сил; доказ, 
що ми не відстаємо ні в чому, 
а то й перевищуємо інші на-
ціональні групи на цьому кон-
тнненті. Чи тут народжені, як 
діти бідних давніх (мігрантів, 
чи новоприбулі, політичними 
обставина ми змушені покнну-
ти батьківщину, тиняючись 
по різних краях, — ми опини-
лнсь тут, на чужому терені, 
без знання мови, життєвих 
правил 1 звичаїв цієї гостни-
ної, а л е й доволі суворої ,кра-
їии. У відносно.короткому ча-
сі ми зуміли знайти й закрі-
пити грунт під .ногами, ство-
рити собі міцні позиції, вида-
ти з себе пильних практику-
ючнх професіоналістів, здіб-
них спеціалістів, науковців, 
професорів і навіть учених. 

В науковій програмі цього-
річного з'їзду, що відбувся в 
Дітроиті, на терені діяльиос-
тн гостинного мишнгенсько-
го відділу УЛТПА, ми могли 
через часове обмеження змі-
стити лише 15 доповідей, хоч 
було більше зголошень. Деко-
трі доповідачі зваяі із їхніх 
праць, друкованих в амерн-
канській, канадійській чи сві-
товій медичній літературі, або 
із свосї дослідної діяльнрсти 
в різних наукових інститутах, 
інші відомі із своїх лекцій на 
різних американсько . кана-
дійських чи міжнародних кон-
веаціях. Без перебільшення 
можемо заявити, що при де-
якому зусиллі й більш спри-
ятливих обставинах, ми мо-
гли б дати стільки доповіда-
чів, які заповнили б програ-
му 5-тиденноІ конвенції. Це 
твердження базується це на 
ідеалістичному оптимізмі, а 
на статистичних цифрах. Вже 
саме виконання дільки цього 
одного завдання, над яким 
ми дозволили собі трохи дов-
ше застановитися, оправдує 
влаштовування українських 
медичних конвенцій. А ТИХ 
завдань — більше. 

Надто мало є виконати ваш 
обов'язок у відношенні до на-
шях пацієнтів, вашої профе-
сійної організації та ўкраїн 

для наших колрґ не звичай- сьќого суспільства; треба та 

1 Т-ВО УКРАЇНСЬКА РІДНА ШКОЛА 
їм. Митр. Аидрея IIIсптнцьќого в м. Hw Гейвен, Конн. 

оголошує КОНКУРС УЧИТЕЛІВ 
для ицвчаніш в ЦІ колі Укиаімчмнавсхва. 

Школа існує понад 10 роќці. Про дальші Інформації аросн 
мо звертатися на адресу: І wan ZAKOWOROTNV 

303 Great Oak ‚Road, Orange, Conn. 

чшттщттшигиі"і"іиіШ, 

ЛІКАРСЬКА ОРДИНАЦІЯ 

д-ра Олекси 
ЛЯ ТИШЕ ВСЬЌОГО 
144 East 7th Street — в Щ О ИОРКУ 

^ БУДЕ ЗАКРИТА ^ 
' під час З А К А Ц Щ 

від 21-го ЛИПНЯ до 12-го СКРИНЯ 1062 
' ' включно. 

УКРАЇНСЬКА 
ВИСОКОГІРСЬКА ЧОРНОГОРА 

в центрі КЕТСКНЛЬСЬКИХ ГДР. 
у віддалі одної милі дід BELLAYRE 

відкрила — ЛІТНІЙ СЕЗОН — 7-JPQ липня 

кож про це інформувати на-
шу громаду. Члени вашого 
Т-ва дають великий вклад 
свосї, не тільки лікарської, 
але й позапрофесійиоі праці 
в скарбницю вашого суспіль-
вого життя. Про це свідчать 
зібрані факти й -цифри, про 
які мало хто знас. Власна з 
нагоди наукового з'їзду, де 
наші колеги зустрічаються, 
можна зробити підсумки цієї 
діяльности, щоб інформувати 
загал та дати факти для рес-
стру в історії української імі-
грації в Північній Америці. 

Кожний з'їзд мас загально-
українське суспільне значен-
ня, бо затіснюс і скріплює 
взасмо відвосннн Українсько-
го лікарського товариства 
Північної Америки не ТІЛЬКИ 
з ІНШИМИ українськими орга-
нізацідмн, але й широким за-
галом. Маркантннм прнкла-
дом цього були усі три доте-
перішні з'їзди, де ми гостили 
на бенкетах сотні представ-
ників українського громадян-
ства. Дітройтськнй з'їзд впер-
ше включив у свою програ-
му окрему сесію популярно-
медичних рефератів, які дали 
змогу нашій громаді одержа-
тн інформації про найновіші 
осяти медицини в доступній, 
зрозумілій для загалу, одна-
че при тому авторитетній мо-
ві, з виясненням деяких про-
блем взаємовідносин між лі-
карем, пацієнтом і суспільст-
вом. Успіх цієї сесії буде по-
штовхом для дальшої нашої 
праці у цьому напрямку. Пе-
ред нами дуже вдячне, необ-
межене й корисне поле діяль-
ности: поліпшення здоров'я 
нашої громади, поширення 
санітарно . гігієнічних засад, 
поборювання лікувального 
шарлатанства і зокрема -— 
затіснення взаємовідносин. 

З малими вийнятками, які 
виникли з необхідних прн-
чнн, доповіді на 4-му Науко-
вому з'їзді були виголошені 
українською мовою. Цей 
факт мас глибше і могутніше 
політичне значення, ніж це 
на перший погляд здавало-
ся б. Кільканадцять медичних 
рефератів на високому науко-
во . клінічному рівні, на аме-
рнканському континенті, ти-
сячі миль від України, чнта-
сться українською фаховою 
мовою, тоді коли в Україні 
дозволяється цю мову вжива-

Чи цим не відслоюосмо ми 
облудну куртину, якою „сха-
рший брат" намагасться дрн-
крнтн планове, систематичне 
й продумане вишіщування 
української вільної науки? 

Годі тут ширше опвсатя ^и-
ші користі з наших з'їздів, от 
хоча б тільки вичислити: то-
варнське співжиття, обмін ду-
мок, затіснешія організащй-
нцх зв'язків між Головною 
управою І відділами УЛТПА, 
і, врешті, чисто розвагово-від-
прчннкові црикметв з.іздів. 
Мені доводилось розмовляти 
з десятками колег - учасників 
на тему попередніх наших 
з'їздів. Безумовно, зустріча-
лось слушні слова критики, 
що торкались технічних недо-
тягнень, п,ро які ми, до речі, 
добре поінформовані, але не 
було ні одного слів робіѓни ќа, 
який не висловив би радостн 
з приводу наших, чимраз кра-
щнх, досягнень і який не опн-
сував би своїх незабутніх 
вражень, що йому залншн-
лись з небуденних пережи-
вань на Наукових З'їздах ук-
раїнських лікарів Америки ft 
Канади. 

Використовуючи досвід ор-
ганізаторів попередніх з'їздів, 
Головна управа і мншиґеись-
кий відділ УЛТПА доклали 
всіх зусиль, щоб уже завчасу 
опрацювати всі подробиці 
підготовчої праці й самого 
перебігу зЧзДу та перевести 
їх в діло. На велике признай-
ня й похвалу заслуговує уп-
рава мнпшґенського відділу, 
одного з найменших, хоч най-
старших відділів Товариства, 
— за відвагу й готовість взя-
ти на себе відповідальність і 
тягар бути господарем цього-
річного з'їзду, а зокрема за 
почин — за прикладом ілли-
нойського відділу в 1958 р. — 
видати з нагоди з'їзду одно-
днівку. Перелнстовуючи сто-
рінкн й читаючи рядки цьо-
го особливого видання, чнта-
чі знайдуть багато вартісного 
й цікавого матеріалу не тіль-
ки про життя ваших колег` у 
стейті Мишнґен, але й бага-
то спостережень загальнолі-
карського й громадського 
значення. Цю одноднівку по-
вннні прийняти прихильно не 
лише учасники з'їзду, але й 
увесь наш лікарський загал 
і українська громада. Це бу-
дс найкраща нагорода для 
всіх тих, які вложнлн свій 

День Сумівської Молоді в Шикаґо 

ти тільки для публікацій чи 
доповідей нижчого рівня і то труд і П видання. 
в дуже обмеженім заснѓу. („}Цќарський Вісник") 

Хто із старших українців 
(жінок і мущнн) хотів би, починаючи з 1963 р. 

на стало 
замешкати у ‚‚Відпочннковому Домі для Старших" 
в українській оселі „ЧЕРЧЕ", в стейті Н ю Джерзі , j 

1у2 год. автобусом з Ню Норку, просимо вже 
і зголоситися на адресу: 
D. KUZYK, 133 Lafayette Avenue 

TRENTON 10, New Jersey 
Скількість зголошеннх потрібна для орієнтації, як за 

нќий дім збудувати. (И великий 

Своєю активністю в ўкраїн-
сьќому громадському житті 
та сталою працьовитістю в 
широко розгалуженій снсте-
мі свосї освітньої, виховної н 
організаційної чинности СУ-
ИА в Шикаґо вибився на 
одне з чільних місць. Його 
значення зростає не тільки 
тому, що це є найбільша чн-
слом свого членства молоде-
Ча організація, понад 700 
членів, а тому, щ о вона с 
завжди активна проти всяко-
го явища, противного ідеї У-
країнської -Визвольної Боро-
тьбн. СУМА є добре загоспо-
дарена і мас свій репрезента-
тивннй дім. Є .це насичена 
патріотичним духом громад-
ська одиниця. А цей д у х с 
такий потрібний .нашій гро-
маді, що перебуває в умовах 
американського добробуту. 

„День Сумівської Молоді" 
в неділю 1-го липня зібрав 
велике число шикаґовськнх 
українців. Сумівський День 
мав глибший ідейний зміст, 
бо був призначений .на вша-
нувания 20-тнріччя з дня за-
початкування Української 
-Повстанської Армії. 

На поляні сеі)ед берестово-
го лісу стояла трибуна з ка-
пнсом: „Слава Творцям і Ге-
роям ЎПА". А з другого бо-
ку поляки, напроти трибуни 
стояла бронзова висока снм-
Волічна ста^'Я українського 
повстанського вояка, що ЇЇ 
того дня зробив сумівець П. 
Луців. 

Під звуки американського 
`й українського гнмнів, щ о їх 
'заг`рала сумівська оркестра 
'гіІД'Ватутол проф. Поваляче-
ка, піднеслись на щогли на-
ціональні прапори коло трн-
буни перед виструнченнми 
лавами сумівців. Слідувало 
службове звітування та орга-
'ніЗованвй відмарш до участи 
На поленій Службі Божій, що 
'П відправляв сумівський ка-
пелян о. Пащаќ, ЧСВВ. 

Читану Службу Божу пере-
давали гучномовці по лісу, 
де її слухали громадяни - го-
сті того дня, а на поляні в 
струнких рядах сумівська мо-
лодь. Молитви неслись до 
Вога, а думки, прикликані 
статусю бійця летіли в ті на-
ші Карпатські ліси, де б'ється 
серце України, та леґендар-
на ЎПА, символ непоборнос-
ти нашої далекої Батьківщн-
ни і̀ охорони правдивої Цер-
кви Христової. Дай, Боже, 
щоб та молодь, що слухала 
ту С л у ж б у Божу, послухала 
той зов душі української і го-

сив всі українські організації, 
щоб вислали своїх представ` 
ників. Запрошено і наших ве-
теранів збройної Визвольної 
Боротьби України. В почес-
иій президії засіли і пред-
ставники ОбВУА, що репре-
зентували старі наші вояцькі 
срормації, і представники но-
вішнх формацій: Братства 
Карпатських Січовиків, Б-ва 
1-ої Української Дивізії і сла-
ветної ЎПА. 

Пролунала к о м а н д а — 
‚‚Струнко!" Су мівсь ќі ряди 
застигли у вояцькій непору-
шності. Д о організаційного 
коменданта , що сам теж як 
‚‚стара в он на" виструнчився 
в центрі площі, підходять ПО 
черзі, з правого крила почн-
наючн, провідники відділів і 
звітують. „Організаційний" в 
свою чергу хвацько звітує 
голові осередку М. Лущакові, 
а той рапортўе представцико-
ві Головної Управи М. Яре-
менкові. 

Команда „Спочинь!" і вже 
слухаємо перше слово голови 
осередку. Привітав гостей, 
сумівські лави та пригадав' 
про значення цього дня вша-
нуваиня 20-тнріччя постання 
ЎПА. Після нього рецЬерент 
Юнацтва СУМА побратим 
Палагнюк, підкреслив ті 
ідейні інтенції, для яких пра-
цюс сумівське юнацтво, Щоб 
воно , горіло патріотичним 
огнем любоии до України. 

Святочне слово виголосив 
д-р Богдан Крук, колишній 
голова санітарної служби 
ЎПА. Л е й т м о т и в о м його 
промови була Ідейна аиаліза 
значення боротьби ЎПА з 
насильством займанців і оку-
пантів України. Бій іде во 
ім'я Боже за свободу на са-
мостїйне державне життя на-
шого народу на своїй землі. 
Сила ЎПА випливає з її бла-
городного історичного поклн-
кання. Наш меч, піднятий 
проти безбожного ворога мо-
сквнна, є мечем Божої спра-
ведливости. ЎПА є органіч-
ним зв'язком старої слави ко-
зацької з сучасною визволь-
сою проблемою. Ми перші 
почали збройну боротьбу про-
ти Москви, щоб спасти віль-
ний світ від ганьби, коли б 
він підпав під панування СС-
СР. Наша боротьба є служба 
перед престолом Божим. 

Кінчились промови, і поча-
лася дефіляда. Оркестра ла-
грала веселий марш і попри 
трибуну почесних гостей іш-
ли спершу прапори. Серед 
них чудесний сумівський 

Українець розбудовує Нептун Ситі, 41. Дж. 
(Успіхи Євгена Сумнќа) 

Людина с або краплиною 
води або оливи. Якщо вона 
в краплиною води, вона піде 
иа дно, jo. коли с краплиною 
оливи — вона виплине на 
верх. Євген Сумиќ, власник 
будівельного підприємства 
свого іменн в Нептун Ситі, с 
безсумніву краплиною оливи, 
що в дуже короткому часі 
вилляла иа поверхню україн-
ського та американського 
життя. 

Ми залюбки повторяємо 
всім і вся при різних нагодах 
трафаретні фрази про те, що 
ми с політичною еміграцією. 
Але самі фрази с так довго 
без значення, поки їх не ігід-
твердимо фактами та дійсні-
стю. А дійсність ставить до 
кожного з вас вимогу вклю-
читися в наше нове життя з 
максимальним використан-
ням наших природних здіб-
иостей, вашої освіти та вашої 
професії. 

Тим шляхом пішов Євген 
Сумиќ, що приїхав в 1950 р. 
до Філадельфії з табору в Ре-
ґенсбурзі з кількома долара-
ми в кишені, а кілька років 
пізніше був уже власником 
будівельного підприємства, 
що оперувало сумами кіль-
кох сот тисяч доларів. Прав-
да, вій почав від модної емі-
граційної професії карпенте-
ра, але ні овертайми ні внсо-
ка ставка ‚платні на годину 
не вбила його здорового ів-

тувалась продовжувати бо- j прапор в руках прапоронос-
ротьбу за нашу державну во-
лю й славу! 

Скоро пролетіли дві годи-
нн дозвілля. Сурмач загрубів 
збірку, і ось сумівські лави 
стали в каре перед трибуною 
під своїми прапорами. А на 
трибуну виходять почесні го-
сті. Сумівський провід запро-

Ця Андрія Мильниченка, гор-
дого, стрункого і радісного. 
За прапороносцями з почес-
ною аАістою маршували 
стру-нкі ряди старших сумів-
ціи, за ними когорта сумівсь-
кнх інструкторів - внховнн-
ків, далі численні сумівки і 
сумівки - юначки і, нарешті, 
калі, а між ними й надрібні-
ші діти - сумівчата. Цс про-
ходнло все наше майбутнє, 
що виховується в непокорі до 
насильника - займанця нашої 
землі, що готується перейня-
ти на свої дужі плечі - кри-
ла боротьбу за Україну аж до 
повної перемоги, проходили 
в дефіляді ті, що їх учать 
‚'бути тільки собою"... Ну як 
жо було їх гаряче не вітати?.. 
Почесні гості на трибуні вста-
лн і так їх переглядали, а 
ширша публіка, що живим 
шпаліром творила боки пло-
щі. рясно, захоплено оплес-
кувала кожний відділ цього 
нашого майбутнього. 

Після дефілядн прийшли 
вільноручні вправи юначок 
при музиці. Чудово було ди-
витись на вправи з прапор-
цями. А ще чарівніше вдалп-
ся вправи з чорно - червони-
-ми обручами. Елегантність 
рухів, вправність і дисцнплі-
на характеризували цю ми-
лу юнацьку групу. А ті ча-
ри підкреслювали своїми ие-
звичаішими рухами дві су-
мівки - юначки, що стояли по 
боках відділу, як інструктор-
ШІ. а саме Оксана Пітьма й 
Аиітл Пиращук. А провід ці-
сю групою і вправами спо-

чнвав в руках сумівки Марії 
Яцьків, такої скромної поста-
вою і такої по вояцьки пев-
ної в собі і в своїх підлег-
лих. 

А тим часом на трибуні, де 
були перед тим почесні гоо-
ті, вже відбувався попис кі-
лькох сумівських гуртків. 
Виступала група малих тан-
цюрнсток з осередку ім. М. 
Павлушковаи Що певно стане 
адептќами українського хо-
реографічного мистецтва. За 
ними виступав рій ім. Ольги 
Басараб в декламаціями з 
приспівом про повстання 
ЎПА. Потім танцювали су-
мівкн - юначки з Палатаину. 
А сумівська оркестра обда-
рувала публіку кількома гар-
но виконаними піснями. 
Спортові змагадня та вдала 
льотсрія увінчаєш успіх Дня 
Сумівської Молоді. Але голо-
внс значення того ‚‚сумівсь-
кого пікніку" було не в гро-
шових здобутках, а в тому 
ідейному змісті, що його було 
вкладено і вдало виконано в 
тому розваговому з'їзді укра-
інської молоді й дорослого 
громадянства серед вільної 
природи. 

Адміністрація того місце-
вого здвнгу була добра, дис-
цнпліна показиа. 

За все це належить щире 
признання проводові осеред-
ку СУМА ім. М. Гіавлушкова 
на чолі з головою М. Луща-
ком, організ. референтові їв. 
Павлюкові, заст. гол. М. 
Сороці та іншим, імен яких 
не знаю, хай мені за те виба-
чать. 

Акт. Кущинський 

^мшй†і 
АП-АБН Стани ця в Дітроиті, Миш. 

при співучасті 
всіх ОргшіізапДй Визвольного .Фршду 

— и л а ш т о в у с — 

ТИЖДЕНЬ 
ПОНЕВОЛЕНИХ НАРОДІВ 

СВЯТО ВІДНОВЛЕННЯ 
ДЕРЖАВНОСТИ 
80-го ЧЕРВНЯ 1941 року. 

в неділю, дня 22-го липня 1962 р. 
на Оселі СУМА „КШВ". 

т 
В ПРОГРАМІ: 

Полепп СЛУЖБА ВОЖА 
Святочна оромои`а: Інж. В. ТУСТАШВС`МіІІИ 
Прннітн під сснаторіп і кпнгресменін 
Виступ КАЦЕЛІ БАНДУРИСТОК СУМА. 

ТИЖНЯ ПОНЕВОЛЕНИХ НАЩЙ 



" I I = 
Володимир Дорошенко 

ЗАВВАГИ З ПРИВОДУ ПОКАЖЧИКА 
ДО ШЕВЧЕНКА 

В 127-му числі „Свободи" 
помістив д-р Ярослав Рудші-
цищй рецензію на 2-ге ви-

ПШ шию покажчика вн-
даяь Шевченкових творів, що 
вжитої був напередодні 2-ої 
свттової війни накладом Ук-
раівського Наукового Інстн-
туту у Варшаві"). 

Дякуючи ВІН. авторові за 
написання, а ВШ. Редакції 
„Свободи" за вміщення цієї 
рецензії, хочу подати тут свої 
вияснення з приводу деяких 
зауваг ВШ. рецензента. 
' Отож 1. Дата I960 р. на 
ст. 361-й покажчика зовсім 
не помилкова, як це думас 
рец'ензент, бо моїм завданням 
було зокіичити свою працю 
саме цим роком, бо покажчик 
мав вийти на століття смер-
тн великого Кобзаря України, 
але тому, що моя книжка по-
явилася не на початку 1961 
року, а значно пізніше, то я 
міг іще включити до неї й 
деякі видання, що тим часом 
появилися, але тільки за кі-
лька місяців 1961 року, а не 
за цілий рік. 

2. Моїм завданням було, як 
ЦЄ й зазначено на титўловій 
картці, дати покажчик пер-
шодруків Шевченкових тво-
рів, хочби вони появилися бу-
ли спершу в часописах - жур-
налах чи газетах, та видання, 
що вийшли окремими кннж-
ками, брошурами чи лнстів-
камя. Містити передруќк 
Шевченкових творів, що по-
являлнся по різних часопн-
сах, альманахах чи хрестома-

`) Ідентичні рецензії на цей 
мій покажчик умістив д-р Я. 
Рудияцький у ДВОХ ІНШИХ BH-
даннях: у новоульмівських „У-
краіиських Вістях" ч. 9 з ЗО 
лютого п, р. під наѓ. „Гідне 
закінчення Шевченківського 
1961 року на еміграції" і журна-
лі ‚Логос", том XIII, КН. 1 під 
наѓ. „Капітальна бібліографія 
Шевченківських видань". 

ф П Р А Ц Я Ш) 
О. HELP WANTED MALE є 

CABINET MAKERS (2) 
он Italian 4 French Provincial 

also 
MACHINISTS A CUTTERS 

EXPERIENCED 
Самостійне монтування при 

НМТ d Stereo кабінетах. Добра 
платня. Постійна праця. Прн-

смні умовний. 
ARTIZANS OF NEW YORK 

211 Banker Street 
Brooklyn, New York 

EV 3-5900 

; ' # П Р А Ц Я % 
1 a HELP WANTED FEMALE в 

V N U R S E S 
R. N. в зрілому віці. 

Нічна служба II РМ — 7 AM, 
Д ночей. Постійно. Також 

ReHef R. N. на серпень. 7 рано 
. ДО 3 по пол. 5 днів. 

ST. LUKES HOME 
FOR AGED WOMEN. 

MO 2-2930 — New York 

тіях, не входило ані в мос 
завдання, ані а завдання Ін-
стнтуту. Лише щоважлнвіші 
з наукового боку передруќк 
я зазначив під даним першо-
друком. Тому рецензент не 
мас жадної рації, коли вис-
лоалює бажання „знати блн-
жче про кількість і якість 
(?) журнальних і газетних 
передруків Шевченкових твр-
рів". Рецензент, як бачимо, 
не звернув уваги на завдання 
покажчика, а також не усві-
домив собі тих велетенгьких 
труднощів, що їх просто не в 
силі був бияпоконати упоряд-
ник, якби хотів вволити його 
волю. Адже ж, щоб говорити 
про кількість передруків, 
якість тут не при чому, тре-
ба б спершу зібрати всі ці 
передруќк, зінвенттарязуватн 
їх, а для цього довелося б 
створити окрему бригаду біб-
ліографів і дати їм змогу пе-
реглянути всю друкарську 
продукцію, що містить такі 
передруки, зінвентаризуватн 
не говорячи вже про ішло-
мовну, а ми ніде не маємо 
такої комплектної збірки і 
преси і різних інших видань, 
де с передруки. Отже жадай-
ня рецензента абсолютно не-
рса-іьне. Розуміється, було б 
цікаво знати, які саме Шев-
ченкові твори скільки разів 
передруковано й коли, в яко-
му часі та де найбільше пе-
редруковано той чи інший 
твір. Але це не було моїм 
завданням. 

3. Відмічаючи чотири осе-
редки, в яких найбільше по-
япилося видань Шевченкових 
творів, Київ, Москва, Вінні-
пеґ і Львів, рецензент забув 
зазначити, а це розуміється, 
було б цікаво знати читачам, 
що він мав на думці видання 
1939-1960 років. Для видань 
з попередніх років такими 
осередками були: Київ, Хар-
ків. Петербург і Львів. 

4. Зазначаючи при згада-
ннх ним осередках кількість 
видань, рецензент чомусь, за-
мість видань, уживає слів 
сторінки, що, очевидно може 
викликати у читачів тільки 
непорозуміння. 

5. Врешті ще одна заввага. 
Рецензент, підкреслюючи за-
слуги видавця мого покажчн-
ка, каже, що „він не обмежив-
ся виключно до фотостатнч-
ного передруку, а доповнив 
Дорошенкову працю новими 
даними за приблизно 20 ро-
ків, хоч це вимагало труду і 
гроша" Дехто з читачів може 
прийняти цю невдало стнлі-
зовану фразу аа чисту моне-
ту й подумати, що і справді 
п. Деннсюк зробив ці допов-
нення, потративши на них чи-
мало труду. Розуміться, п. 
Деннсюкові й не снилося 
цього робити та ще Й з вели-
ким ніби то трудом. Його за-
слуга, що надрукував мої до-
повнення і тільки! 

Друкарня „СВОБОД И" 
пошукує ДО ПРАЩ: 

1). СКЛАДАЧА - ЛІНОТИПЩИКА 
2 ) . ЛОМЩИКА - МЕТРАНПАЖА 

— ПЛАТНЯ- ЗА УМОВОЮ — 
Особисті або листовні зголошення: 

„S V О В О D А" 
83 Grand Street — Jersey City, N. J. 

REAL ESTATE 

Купуйте в Ч Е Р Ч У 
Є на продаж кілька дешевих ДІМКІВ. Також с ще 

ПАРЦЕЛІ до набуття. По розпродажі трьох перших пар-
цвллцій приходять на чергу більшого виміру парцелі за ба-
сейном між потоками. 

Для вакаційників 1 лазкичковнх пацієнтів с. ще кіль-
ка гарних КІМНАТ. 

По інформації звертатися до: 
інж. Д. КУЗИКА 

тел.: ЕХ .-4.13 в ТреитонІ, пбо в неділі в Черчу. 

UNITED REAL ESTATE CO. 
Я К Щ О МАЄТЕ ЧАС І ЗАЦІКАВЛЕННЯ, 

то огляньте 
оцих 8 Новеньких муронпннх ДОМІВ, які викінчується на 
солідному Грунті, в добрій дільниці RICHMOND HILL, бл. 
д о Сабвею і української церкви, 2 помешкання по 5 кім-
нат, а 3-му професійному помешканні 2 ' 2 кімнати. Входи 
у формі вестибюлів. — 3 лазничкя 1 гаражі. Ціна середніх 
Домів $32.750. Готівки $"."50. Ціна крайніх домів $33,500. 
Готівка $8,000. Моргеджі за 5` , г ѓ на 25 років. — Ці доми 
переривають всі свої видатки. Власник живе без доплат. 
Можете їхати прямо туди, або до нашого бюра. ЦІ буднн-

КИ є Прн 113 і ЇМ вул. недалеко 95 Евешо. 
: є 

Рівнож nponoHvcMo оглянути ДОМИ v FOREST HILLS, 
JAMAICA HILL, JACKSON HOHTS і ASTORIA. 

КУПЎИТЕ Т Е П Е Р 
І П І Д ОСІНЬ ВИ БУДЕТЕ У ВЛАСНІЙ ХАТІ. 

В. К У З Ь М И Н С Ь К И Й 
170-13 Hillside Avenue — JAMAICA 32, N. Y. 

Те!.: OL 8-6330 

При нагоді їџѓх вияснень я 
хочу відповісти а На закиди, 
Що їх підносили а то і під-
носять інші рецензенти, над-
то за залізною завісою (прн 
принагідних замітках про 1-
ше виданна покажчика). 
Мовляв, у покажчику бракує 
видань мистецьких творів 
Шевченка — його малюнків, 
гравюр, різьби, тощо, мўанка` 
лій до Шевченкових поезій, 
творів йому присвячених, чи 
написаних на теми його жит-
тя і творчостн. Дехто хотів 
би, щоб у покажчику була й 
література про поета і його 
творчість. На це я можу пов-
торити лише те, що сказав 
угорі: це не було моїм заа-
данням цього мого покажчи-
ка, але мало становити зміст 
дальших, спеціальних покаж-
чиків. У своїм архіві я мав зі-
бране мало не все, що так чи 
інакше стосувалося' Шевчен-
ќа. Ще в плані покійного 
проф. Михайла Грушевсько-
го було перевидати з нагоди 
столітнього увілею Шевчен-
нового народження покажчик 
Мнх. Комарова з 1903 року, 
перевірений 1 доповнений. 
Цю працю доручив він мені, 
коли я зачав працювати в бі-
бліотеці НТШ у Львові. Але 
з відходом М. Грушевського 
з НТШ, цей його замір став 

J неактуальний і з причини 
вибуху 1-ої світової війни і 
дальших подій, і аж згодом 
перебрав цей плян проф. Оле-
ксандер Лотоцький, задумав-
шн повне видання Шевченко-
внх творів. Бібліографію вн-
дань Шевченкових творів у 
їх серію як останній XVI-й 
том. Моя бібліографія літе-
ратуря про Шевченка як об-
разотворця мала йти в дода-
тку до ХП-го тому й була 
вже внскладана й навіть ско-
реґована, але не ввійшла в 
той том, бо він надто розрісся 
через великі, непередбачені 
розміри монографії покійно-
го проф. Дмитра Антоновн-
ча. Проф. думав дати цю 
мою бібліографію в котро-
мусь із наступних томів, але 
вибух війни перекреслив ці 
його пллнн, припинивши вй-
дання, яке вже не судилося 
йому докінчити. З цієї самої 
причини не появилася н моя 
бібліографія, присвячена 
життю і творчості Шевченка, 
яку проф. Лотоцький проск-
тував видати окремо в двох 
томах по закінченні видання 
Шевченкових творів. 

Виїжджаючи зі Львова в 
початку 1944 року, я забрав 
із собою увесь архів, в тому 
й усі свої бібліографічні ма-
теріяли: до Шевченка, до 
Франка, покажчик до „Запн-
сок НТШ", .словник псевдо-
німів украшськнх пнсьмешш-
ків, матеріали до бібліогра-
фії творів М. Драгоманова й 
літератури про нього й М. 
Грушевського тощо. Частину 
цих матеріалів я тримав, при-
бувши до Праги, у своєму ме-
шканні на Виноградах, а чвс-
тину в Музеї визвольної бо-
ротьбя України, де дістав був 
посаду. Під час збомбарду-
вання Музею 14 березня 1945 
року, загинули там і мої ма-
теріялн. На щастя, хоч і Ви-
ногради впали жертвою бом-
бордуванна і навіть потерпі-
ло й наше помешкання, ма-
теріяли про Шевченка і 
Франка заціліли, але, боя-
чися повторного бомбарду-
вання, згодився за намовою 
покійного Аркадія Животќа, 
мого незабутнього приятеля, 
дати свій архів на схованку 
до очолювання ним Україн-
ського'Історичного Кабінету, 
що містився в сўтеринах че-
ського Міністерства Освіти, 
дуже солідного сховища. Вн-
їжджаючи з Праги, вже за 
совстської окупації, отже 
конспіративно, я не міг заб-
рати зданих на перехованця 
в Кабінеті своїх матеріалів, 
і вони пізніше, в 1948 році по-
палн в руки большевнків та 
опинилися в архіві історії лі-
тературн Академії УРСР, 
якій чеський комуністичний 
уряд ‚‚подарував" Українсь-
кий Історичний Кабінет. Яка 
доля постигла в Києві мої 
збірки, я не знаю. Припус-
каю, що вони збереглися. 

З деяких тамошніх публі-
кацій догадуюся, що совстсь-
кі автори їх використовують, 
розуміється, не згадуючи мо-
го імени. 

Втрата зібраних матеріялів 
незвичайно болюча не тільки 
для мене особисто, але й для 
української біліографії, бо 
ледве чи їх опублікують у 
Києві, хоч би вони й не за-
гинули. Я вмисне про це тут 
згадую в тій надії, щоб на-
гадатя про них київській 
Академії наук: може вона по-
дбас про їх збереження. Розу-
місться, я можу бути тільки 
радий, якщо моя праця хоч 
у якійсь в‡ірі буде внкорнста-
на підсовстськямн бібліогра-
фамн. 

Про розміри І вагу моїх 
Шевченкіяц СВІДЧИТЬ JOH 
факт, що я особисто переѓд І-
нув усю українську пресу га-
лнцьку, наддніпрянську й 
еміграційну — від її почат-
ку аж до вибуху 1-ої світової 
війни, та продовжував і'далі. 
оскільки на це дозволяли .БО-
СННІ ОбстаВНШІ, СВОЮ НЄЛі'Г-
ку працю. Розуміється, мені 
вже неможливо було переЃд я-
нути в комплексі українські 
газети, що появилися на Ук-
раіаі після вибуху революип. 
але тамошні журнали і збір-
ники а міг переглядати таїм 
всі. Західньо ж українську 
пресу я переглянув усю аж 
до першої окупації ` краю 
большевикамн. За большевн-
цької окупації я теж продов-
жував свою працю, так само 
й під німцями. Тільки заоке-
анська українська преса була 
мені мало доступна, бо коли 
Польща окупувала Західню 
Ўкраївў, то польська цензу-
ра сконфіскувала всю закор-
донну украї'нську пресу.`в то-
му й заокеанську, як „кому-
ністичну" або ,,націонал і стн-
чну". Очевидно й під боль-
шевиками і німцями закор-
донна преса була мені недо-
ступна. Зате за большевнків 
я міг діставати з Леяіитра-
ду потрібні мені Шевченкія-
на і Франкіяна з різних дав-
ніх і новітніх російських ча-
сописів. З чужої преси я Теж 
вннотуваа багато потрібного 
матеріялу, особливо з поль-
ської, користаючи з збірок 
Ос солі неў му, Баворіянуму й 
університетської у Львові та 
бібліотеки Ягайлонсьхої у 
Кракові, бувши там у 1929 
році в поворотній дорозі з 
Чехії, де працював у Народ-
иому Музеї, Слов'янській біб-
ліотеці і в Міській бібліотеці, 
збираючи чеські матеріялн 
до Шевченка, Франка, тощо. 

Велику допомогу подавали 
мені за ввесь час моєї праці, 
тобто від 1910 до 1944, мої 
численні кореспонденти а'ці-
лого культурного світу. 

Моя Шевченківська бібліо-
графія, яку я зложив в Уќ-
раінському Історичному Ка-
бінеті, складалася з дванадця-
ти великих пачок, де картки 
були уложені за роками в та-
кому порядку: скринька ч. 1 
містила картки за роки 1830-
1889; ч. 2 за роки 1890-1899; 
ч. З — 1900-1909; 4. — 1Л0-
1919; ч. 5. — 1920-1929; в ' ` -
1930-1939; 7 — 10-додатКвйітн 
матеріял за роки 1848-1В46 
(література про Шевчевха, 
переклади його творів на чу-
жі мови, Шевченко в віршах, 
оповіданнях та інсценізаці-
ях). У скриньці ч. 11 — були 
різні матеріялн (мій покаж-
чнк з . доповненнями і поп-
равкамя, бібліографія маляр-
ської творчостн Шевченка); 
в скриньці ч. 12 покажчики 
до Шевченка й різна друко-
вана література про нього. 

12 скриньок містили біблІ-
ографію до Франка: видання 
його творів, література про 
нього та мій і Паалнків пока-
жчики. 

Щоб змалювати цілу вагу 
моєї втрати, подам іще, що, 
крім згаданих матеріялів, в 
моєму архіві були ще пачки 
з літературою до М. Драгома-
нова й М. Грушевського. J лі-
тературою українознавства, 
рештою врятованих карток 
покажчика до ‚‚Записок" 
НТШ, тощо, та велика збір-
ка рідких книжок: кілька па-
чок, де, крім моїх власних 
творів, були такі цінні речі, 
як комплект „Австро - русь-
ких споминів" М. Драгома-
нова, його переписна з Пав-
ликом. Франком та іншими 
діячами, Історія літератури 
М. Грушевського і С. Сфре-
мова, словарі Умаяця. Грін-
ченка й інші, Українська За-
гальна енциклопедія, комп-
лект „Повного видання тво-
рів Шевченка", вид. Україн-
ського Наукового Інституту у 
Варшаві та інші рарнтерн, що 
дуже придалися б тут мені 
и іншим дослідникам. 

Я був би дуже вдоволений, 
якби ці рідкі видання були 
долучені до мої великої біб-
ліотеки — 10 тисяч томів —, 
яку довелося мені полишити 
у Львові і яку за одержаними 
мною відомостями большевн-
ки ніби то вивезли до Києва 
ft передали бібліотеці Акаде-
мії Наук. 

Після вибуху бомби поліція охороняє 
собор святого Петра в Римі 

У зв'язку з вибухом І 

У НАШШ КНИГАРНІ 
можна набути 

Проф. В. КАТРАНА: 

ГРАМАТИКА 
української мови 

Фонетика 1 морфологія 
Видання: Мапгайм 1946. 

Щна — 5100 
"S V 0 В О D А" 
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Рм 
невеликої годинникової бом-
бн, що стався в суботу, дня 14 
липня ц. р. в Соборі св. Пет-
ра у Ватнкані, влада цієї цер-
ковної держави започаткува-
ла низку заходів для забез-
пекн перед майбутніми таки-
ми атентатами. Після від-
крятття собору о год. 6.30 
ранку в неділю, дня 15 лнп-
ня розставлено 'більшу кіль-
кість уніформованих цпвіль-
ннх поліцнстіо і в самій Цер-
кві і навколо неї. Пам'ятник 
Папі Клнментові Х-му по пра-
вій стороні базиліки, що був 
легко пошкоджений бомбою, 
відгороджено від вірних дере-
в'яними перегородами. Ви-
бухла бомбо в суботу 14 лип-
ня о год. 8.10 вечора, сімде-
сят мінут після того, як церк-
ву замкнено для відвідувачів 
і як поліційна етежа перевела 
інспекцію усіх ц є р ковннх 
приміщень. Зокрема охороняє 
тепер ватиканська поліція 
статую „Пісти", що її творцем 
був Мікельанджельо. - Вати-
кан не опублікував ніякої о-
фіційної заяви в справі цього 
вибуху. В офіційних колах 
стверджують тільки, що цей 
вибух був ділом ментально 
хворої людини. Деякі з іта-
лійських часописів зробили з 
цього вибуху велику сеиса-
цію і твердять, що була під-

Стрілка вказує на гробівець 
Иаіш Клнмента X в Соборі са. 
Петра в Римі, де в суботу дня 
14-го липня експльодувала 

бомба. 

ложена ця бомба на знак про 
тесту проти... Вселенського 
собору. 

Американська політика в Ляосі вийде 
в користь комуністів — твердить Голдвотер 

Вашингтон. — Сенатор-рес-
публіканець з Арізонн Беррі 
Ґолдвотер твердив в Сенатсь-
кій Комісії Закордон. Справ, 
що теперішня американська 
політика в Ляосі вийде в ко-
ристь комуністів і приведе до 
того, що комуністи запанують 
над цілою південно . східньою 
Азісю. З ним не погоджував-
ся державний секретар Дін 
Расќ, який зізнавав на закри-
тому засіданні, і який казав, 
що ЗДА майже зовсім не рнс-
кують, коли погоджуються на 
нейтральний коаліційний у-
ряд в Ляосі, бо коли ця коа-

ліція виявиться неуспішною, 
то Захід не буде в гіршому 
становищі як тепер. „Коли 
той уряд буде працювати з 
успіхом, то ми аа тому бага-
то зискасмо в порівнянні з 
теперішнім станом", — ќа 
зав Расќ. Але сенатор Голд-
вотер твердив, що „иевтраль-
ний Ляос", — це мрія непе 
альних політиків, і ЗДА ве 
дуть „безглуздну" полггнку, 
домагаючися нейтральності! 
Ляосу. бо коаліційний уряд із 
комуністами, — це перший 
крок до того, щоб комуністи 
захопили самі цілу владу 
^ _ 

Айзенгавер вестиме виборчу кампанію 
за вибір республіканців 

Вашингтон. — Голова Рес-, промовляти у Філядельфії і 
публіканського Крайового Ко- ' Питсбургу, де каядвдує конґ-

ресмен Вілліям В. Скрентон 
мітету конгресмен Вілліям Е. 
Міллер. відвідавши колишньо-
го президента Айзенгавера в 
дні 13-го липня, заявив після 
того, що Двайт Д. Айзенгавер 
погодився цього року вести 
жнву виборчу кампанію. В 
днях 12 до 13 вересня Айзен-
гавер мав би виступити в Ін-
діяні, де стараються про пере-
внбір провідника республікан-
ців в Палаті — Чарлз А. Гал-
лека. У вересні мав би він 

на республіканського канди 
дата на губернатора. 8-го жо-
втня Айзенгавер мас промов-
лятн в Каліфорнії в користь 
колишнього свого віце-презн-
дента Ричарда М. Ніксона, а 
15-го жовтня в Бостоні. Ай-
зенгавер є прошений промов-
ляти і в інших місцевостях, 
але ще не є відомо, куди він 
погодиться виїхати на внбор-
чу кампанію. 

Бальон із хом'яками, мавпами і жуками 
досліджував радіяцію на висоті 

131,000 стіп 
Геймейкер із дослідньої лябо-Принс Алберт. Саскачеван. 

— 55 миль на північний схід 
від Принс Алберт на парашу-
ті спущено з американського 
бальона 4-ох хом'яків, дві ма-
впочки і кількох жучків, які 
на висоті 131.000 стіп проле-
тіли 1,800 миль, досліджуючи 
радіяцію. Цей бальон випу-
щено вгору в суботу 14-го 
липня на Лябрадорі коло Гус 
Бей над Атлянтінським океа-
ном. і при тому була кабіна, 
що важила 450 фунтів із різ-
ними приладами та тварина-
мн. Кабінку спущено за допо-
могою електронічного прнла-
ду на літаку, що весь час ле-
тів за бальоном. Бальон влас-
НІсть Крайової Аерановтнчної 
І Комічної Адміністрації ЗДА. 
Ці тварини вгорі були 
виставлені на 50 відсотків тісі 
радіації, прн якій людина 
мусить відбувати свій лет по 
космічних просторах. Кабіну 
зловив гелікоптер, в якому 
був представник Аеронавтич-
ної Адміністрації д-р Вебб 

раторії в Моффит Філді, в Ка-
ліфорнії. Д-р Геймекер ствер-
див, що всі тварини згинули 
тому, що зле функціонували в 
кабіні ті прилади, які мали 
регулювати температуру і ки-
сень. Таким чином досліди 
над впливом космічних про-
менів на життя не вдалися 
цим разом. 

в КомунокятиАці почали від-
подити свої військові з 'єднання 
лі зайнятої ними індійської те-
ріггорП в долині Галван в Каш-
мірі. Індійський уряд висловив 
надію, що Пейпінґ виведе вза-
галі своя військо з ціоі ооласти. 

о МгрІ МорГврет Ррвелл, 24-
літня п л н в а ч к а з Дітройту. 
Миш., у ЗДА. переплила дня 15 
липня ц. р. туди й назад Дар-
данельський пролив. Тривав 
цей переплив дві години, 46 мі-
нут 1 11 секунд. Це перший, 
встановлений офіційно, рекорд 
цього роду. В 1953 р. Флоренс 
Чедвік переплила цю саму туру 
за одну годину, 58 мінўі І 8 се-
куид. але осяг не був підтвер-
дженнй офіційними спорѓовими 
колами. 

ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

%І 

СУБОТА, 
21-го ЛИПНЯ 1962: 

НЮ ПОІ'К. Н. П. Місячні 
Збори Т-ва „Запорозька Січ", 
Відд. 117, в год. 7:00 веч., а 
приміщенні Укр. Кат. Ветера-
нів, прн 33 Іст 7-ма вул. По-
Сір вкладок від гоя 6:00 веч. 
— Р. Іванвцькяй, сскр. 

ЧЕСТЕР, Па. —. Місячні Збори 
Т-ва їм. Т. Шевченка. Відд, 
166, в год. 7:30 веч. Просимо 
всіх членів про присутність. 
— В. Новак, секр. 

ДҐГРОИТ, Ммщ. — Місячні Збо-
ра В-ва св. о. Миколая, Відд. 
175. в год. 7:00 веч., в УНДо-
мі. прн вул. Мартин. — С. П. 
Крупка, секр. ' — — 

ІІЛЕПНФІЛД, Н. Дас — Збори 
Т-ва ім. І. Франка, Відд. 372, 
в год. 7:30 веч., в Іґел Голл. 
210 Church St. Проситься чле-
нів прибути, щоб відібрати 
свої чекн-днвіденду та пола-
годитя деякі важливі справи. 
— П. Шило, рек. секр. 

ЕМБРИДЖ, Ha. — Піврічні 
Збори В-ва св. Васалія Вели-
кого, Відд. 161, в год. 7:00 
веч., у відділовій залі Крім 
піврічних звітів і роздачі дя-
віденди буде звіт делегата із 
25-ої Конвенції УНСоюзу, як 
також й інші справи. — Уп-
рава. 

1ІЮАРК, Н. Дж. — Місячні 
Збори Т-ва „Чорноморська 
Січ", Відд. 14, в год 7:30 веч.. 
в Січовій залі, прн 608 — 16 
Еве. Проситься членів прнбу-
ти та відібрати свої чеки-дн-
віденду. — М. П. Отрок, секр. 

НЮ НОРК, Н. П. — Збори Т-ва 
„Зоря", Відд. 49, и год. 7:00 
веч., прн 33 Іст 7-ма вул. Про-
ситься всіх членів прибути 
на означений час та вирівия-
ти членські вкладки. — Іван 
Різник, секр. 

КЛНЗАБЕТ. Н. Дж. — Півріч-
ні Збори Т-ва „Запорозька 
Січ", Відд. 234. в год 7:30 
веч.. в УНДомі. В програмі: 
звіт делегатів Із 25-ої Конвек-
ціі УНСоюзу та поправка до 
статуту Т-ва. — L Іваниќ, 
секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, IU. — Побір 
членських вкладок Відд, 397 
від год. 3:00 до 4:30 по пол., 
під ч. 847 Н. фреяклін. Про-
симо не залягаѓй із вкладка-
ми, бо цим можете собі по-
шкодити. —і О. Штогрян, 
оекр. 

ПЕТЕРООН, Н. Дж. — Місячні 
Збори Т-ва їм. Т. Шевченка, 

. Відд. 64, а. ЃОД. 7:30 -веч., у 
Вінярського. Запрошуємо всіх 
на Збори. — І. Бурний, секр. 

Посмертні згадки 
Іван ГРОЗШСЬКЙИ '— довго-

літній секретар 388 Відд. УН-
Союзу у Бряджпорті, Па., по-
мер в дні 12-го липня 1962 p., 
по короткій недузі, на 6й-иу 
році жяття. Покіанхй народ, 
в селі Стушшця, поа. Старий 
Самбір, Зах. Ўкраїќв. До ЗДА 
прибув 1912 р. Впродовж ці-
лого свого жжтгя брав аќткв-
пу учвсть у громадському 
жатті та був одним із фунда-
торів укр. греко-кат. церква 
св. ап. Петра І Павла. Крім' 
цього та членом ще й Інших 
українських Організацій. По-
кіаиий полапшв у великому 
смутќу дружину Лгодвіну, б 
синів: Петра, Володимира, 
Івана. Мигай ял І Стефана та 
одну доньку Аняу, 18 внуків 
і 2 правнуків, 2- братів 1 одну 
сестру в Уќрані. Похорон від-
бувся 16-го липня ц. p., в пох. { 
заведення до греко-каг. церк-
вя ся. ап. Петра -1 Павла, а 
.іііідсн ва парафіяльний цвин-
тар св. ап. Петра і Павла, 
пря численній участі Родини, 
Приятелів, кол. Співпраців-
икків. Знайомих та Членів 
Відділу. — В. Н. П.! 

П. Хома, рек. секр. 
Михайло РТИ, — ДОВГОЛІТИІЙ 

член Б-ва св. Арх. Мнхаіла, 
Відд. 211 УНСоюзу в Стапде-
тоні, С. Aft., Н. Нч аомер иа-
41-му році яситгя в дві 24-го 
червня 1962 р. Покійний по-; 
лишив у смутиў дружину, 2 
сипів, маму 1 2 братів. Лохо-
рон відбувся 28-го червня ц. 
p., з пох. заведений, ќя кла-
ловнще Ocean View Cemetefy, 
Staten Island, N. Yw при участі 
Родини, Знайомих і Членів 
Відділу. — В. И. №І -

Т. Соколовсакяй,'секр. 


